

A lap szellemi részére vonatkozó minden közlemény a szerkesztőség nevére küldendő.

Kiadóhivatal:

Strausz Sándor könyvkereskedése. Ide küldendők az előfizetési díjak, nyilvánterkek és hirdetések.

Telefon szám 34.

magyar és horvát nyelven megjelenő társadalmi, ismeretterjesztő és szépirodalmi hetilap.

Megjelenik hetenkint egyszer: vasárnap.

Előfizetési árak:
 Egész évre 8 kor
 Fél évre 4 kor
 Negyed évre 2 kor
 Egyes szám ára 20 fillér.

Hirdetők jutányosan számítatnak.

Nyilvánterkeiért 50 fillér.

MURAKÖZ

Felolvasó szerkesztő:
ZRINYI KÁROLY.

Főszerkesztő:
MARGITAI JÓZSEF.

Kiadó és leltulajdonos:
STRAUSZ SÁNDOR.

Közművelődési-egyesület.

Irtá: Budaváry László.

Két héttel ezelőtt a közművelődés eszméjéről emlékeztem meg e lap hasábjain, most pedig a közművelődési-egyesület alakításának és működésének módozatairól szólok.

Diadalmas harcot csak együttesen lángoló lelkesedéssel lehet kivívni. De a lelkesedés is kevés, ha nincs elég erő. A közművelődési harc a legnehezebb, de a legszebb küzdelem. Célja a lélek művelése, nemesítése, mit ugyan külön-külön is el lehet érni, de eszményivé csak úgy lesz igazán, ha ez eszme zászlaja alá tömegesen sorakozunk, mert hiszen egy hazának vagyunk gyermekei, egyformán kell tehát résztvennünk az olyan küzdelmekben, melyek hazánk nagyságát, boldogulását célozzák. Az első és legfőbb kellék tehát a közművelődési-egyesület megalakításához az, hogy tömeges legyen az érdeklődés, tömeges legyen a tagok belépése.

Az eszmét, hogy Csáktornyan közművelődési-egyesületet létesítsünk, sokan lelkesedéssel fogadták. Tehát némileg már meg lenne az erő és a lelkesedés; most már csak a tábor összevonása volna hátra. Erre mutassanak példát a lelkesedők, emeljék fel a közművelődési harc fegyverét, hogy annak villogása fölgüyjthassa a szívek mélyében szunnyadó szikrákat, hogy a keblekből telcsapó láng előzhesse nemzetünk fiáról a tespedés, közönyösség ködös sötétjét. Hadd derüljön föl még egyszer s elmúlhatatlanul hazánk fényes napja, melyet konok ellenségeink nem késnek most sem minél feketébbre festeni, hogy a sötétségben elhervadjan nemzetünk, mint a pincében elásott virág. Az eszméért lelkesedőkhez szólok tehát, kik között bizonyára ott van Muraköz színe java; ott vannak a minden szépért, nemesért s nemzeti kultúránk emeléséért lángoló lelkek; ott vannak, akik hazánk hanyatlását nem tudják hideg közönytől szemlélni.

Tagul lehet jelentkezni pl. a »Muraköz« szerkesztőségénél akár írásban, akár előszóval. A vidékiek jelentkezhetnek pl. az ottani tanügyi tanácsnál, az igazgatónál, vagy jegyzőnél, akik a jelentkezők névsorát tudatják a »Muraköz« szerkesztőségével, vagy megalakulás után az ügyvivő elnöknel, akinél a későbbi jelentkezések is történnek.

Tagok lehetnek mindazok, akik hazánk sorsát szívükön viselve készek zászló alá állni, hogy az így egyesített táborból kisugározhassék a közművelődési eszme éltető, meleg, nemzetboldogító lángja, mely népünk

nagyságát ragyogó fényvel, hangos szóval lojta majd hirdetni az egész világnak.

Négyféle tagjai lehetnek az egyesületnek, úgymint: alapító tagok, akik egyszer s mindenkorra vállalják meg ebbeli jogosultságukat; rendes tagok, akik bizonyos időre és rendes évi tagsági díj lefizetésére magukat kötelezik; választmányi tagok; s végül pártoló tagok, akik csak egy évi kötelezettséggel tagjai az egyesületnek.

Mikor már megfelelő számú tag lesz bizonyos napon összegyűlnek s első sorban is a választmányi tagokat jelölik ki, kik az alapszabályok kidolgozására megbízást kapnak. Majd a szokások jóváhagyások után az egyesület véglegesen megalakul s megkezdheti nevezetes kulturmunkáját, mely az egyed kiművelésével hazánk jólétének kifejlődését siettet.

Az egyesület hetenként, vagy kéthetenként tartja összejöveteleit »irodalmi-estély« címén valamely tanítélet nagytermében, mit ily nemes célra az intézet igazgatósága bizonyára a legnagyobb készséggel enged át.

Az estély tárgyait képezhetik: ének és zeneszámok, szavaltatok, mulattató és tanulmányos felolvasások, szabad előadások stb. A szereplni óhajtok jóval az estélyek előtt az ügyvivő elnöknel jelentkeznek. A tagok az estélyeket díjtalanul látogathatják tagságuk ideje alatt, azonban a nem tagok, kik szintén megjelenhetnek, minden esetben 20—20 fillér díj ellenében vehetnek részt az irodalmi-estélyeken. Az egyesület azonkívül bálákat is rendezhet, melyeknek jövedelme gazdagítja az egyesületi pénztárt, miből így könnyen fedezhetőek lesznek a kiadások, könyvtárt létesíthetünk stb.

Ezek elsorolása után nyugodt lélekkel s azzal a tudattal végzem soraimat, hogy Muraköz derék magyarsága nem fog elzárkózni azelel, hogy a közművelődés eszméjének ilyen formán lelkes táborát és igazi otthonát teremtsünk. Hiszem, hogy az egyesület rövidesen meg fog alakulni, amire nemzetiségi vidékünkön sokszorosan s a legnagyobb mértékben szükségünk van.

Ne maradjunk hátra műveltség, lelkesedés, hazafiság s a tettek terén hazánk más vidékeinek népeitől. Mutassuk meg, hogy lankadatlan munkával, kitartó küzdelemmel mi is meg tudjuk teremteni azt a talajt, melyben hervadatlanul fog virúlni a legszemnyibb hazaszeretet: magas műveltségünk, erős szabadságunk és függetlenségünk dús-virágú fája!

A Muraközi borok értékesítéséről.

Több oldalról hallottam, hogy az új-ságok utáni hirdetés 400 K-ba is kerülne. Ez egészen téves nézet. Véleményem szerint 60—80 K-ba sem kerül. Borainkat legfeljebb a vas megyeiek, a közellévő slájerok, svájciak és bécsiek keresik, azért célszerű lesz őket az Ailgemeine Weinzeitung, Weinlaube, Grätzer Tagespost, Muraköz és egy vas megyei lapban 3-szor hirdetni. Csáktornyát azért tartom a borvásárra alkalmasnak, mert elsőrendű vasúti gócpont és mert a vevőket a luttentbergiek el nem csábíthatják, ahogy az az idén is történt.

Amint hallom, csak a stridói fárában van 1200 hektó eladatlan bor, ha sikerül 2000 hektót kiállítanunk s a hirdelési költségek legfeljebb 80 K-ra rúgnak, akkor az én 125 hektó borom kiállítása éppen 250 K-ba kerül, ami oly csekélység, hogy ezt a kiállítást akár 2-szer, 3-szor is megengedhetjük magunknak, persze szükség szerint.

Mielőtt gyűléseket tartanánk ez ügyben, jó lesz tudni, mennyi a kiállítandó bor? Azért igen kérem az igen tisztelt birákat: tudakolják meg az emberektől, mennyi bort akarnak kiállítani; az igen tisztelt jegyző urak pedig jelentsék be az összeget a Muraköznek, akkor legrövidebb idő alatt tudjuk: érdemes-e vásárt tartani, vagy sem? (A magam részéről bejelentek 141 hektó bort, ebből 6-bor 644 liter; s Krauthacker jegyző úr kiállít 34 hektó 6-bort.)

Szerény véleményem szerint: akármilyen bort fel kell venni a kiállításba; hisz a vevők csak tudják, mit vesznek — a leghibásabb borból lehet ecetet vagy pálinkát csinálni. Sőt lesznek vevők, akik az ily bort keresik. Na meg a kis korcsmárosoknak is kell bor.

Hallom, hogy az idén a gondozatlan polgári szőlőkben sok nyúlós és törött bor termelt, persze az ilyen borokat gyógyítani, pasteurizálni kellene, ha volna mivel. A budafoki borkezelési tanfolyam kipróbált, igen kitűnő francia gépeket. Jó volna, ha a gazdakör ilyent beszerezne. Megjegyzem azonban, hogy a legtöbbször maguk a borosgazdák az okai annak, hogy boraik megromlanak. A kezeléstől nagyon sok függ. Én nagyon szükségesnek tartom a minél többször való fejtést. Március 3-ig pl. minden gazdának legalább is kétszer kell a borait lefejtie, ha borait a megromlástól megóvni akarja.

Azokat is, akik eladták boraikat, felkérem, küldjenek be egy savanyúvizes palackban mintákat; ezzel talán a jövő évre sze-

Ne tétovázzék, ha fáj a feje,
 :: hanem használjon azonnal ::

Beretvás-pastillát

amely 10 perc alatt a legmáskább migráint és fejfájást elmulasztja. Orvosok által ajánlva.
 Kapható minden gyógyszerárban.
 Ára 120. — Készíti Beretvás Tamás
 gyógyszerész Képesten. 8 dobozral
 ingyen postai szállítással. 637 9—25

rezhetnének evőket — persze ezeket külön asztalra kellene rakni és kezélni.

A evőket persze előre kellene figyelmeztetni, hogy készakarva vettünk fel hibás borokat is.

Br. Knezevich Viktor.

Jegyzőkönyv.

Felvétel Perlakon 1910. évi január hó 6-án d. u. 3 órakor az állami és vármegyei altisztek és szolgák perlaki helyi bizottságának gyűlésén a bizottság által folyó hó 2-án rendezett bál alkalmával befolyt jövedelem elszámolásáról.

Máté István helyi bizottsági elnök a gyűlést megnyitván, a megjelent tagokat szívélyesen üdvözli s előadja, hogy úgy a tagok buzgóssága, mint a perlaki közönség nagylelkű pártfogása és részvétele következtében a rendezett mulatság úgy erkölcsileg, mint anyagilag igen szépen sikerült.

A számadást a következőkben terjeszti elő: A bál összes jövedelme 217 K 30 fill. Az összes kiadás: 77 K 30 fill. Marad tiszta jövedelem: 140 K.

Ezután az elnök felveti a kérdést, hogy a tiszta jövedelem hova fordíttassék s azt indítványozza, hogy az egész tiszta jövedelem a »Szövetség« zászlóalapja javára küldessék a központhoz.

Ezzel szemben a választmány azt határozza, hogy a tiszta jövedelemből 30 korona küldessék a zászló alapra, 100 korona pedig helyeztessék el a perlaki Takarékpénztárba, a helyi bizottság segítő alapja javára, a fennmaradó 10 koronát pedig a szegényebb anyagi viszonyok közt élő útkaparó tagtársak helyett a szövetség »Közszolgálat« című lapjának 5 havi előfizetés díjára fordíttassék.

Ezen határozat indoklását az elnök a választmány, hogy tekintettel a tagtársak nagyobb részének szerényebb anyagi viszonyaira, esetleg felmerülő hirtelen segély fedezésére a helyi bizottságnak alapja legyen, — mely alapot a jövőben rendezendő vigalmakkal, illetve azok jövedelmével szaporítani óhajt.

A választmány kéri a központi vezetőséget, hogy ezen jegyzőkönyv egész terjedelmében a »Közszolgálat«-ban közzétételük, valamint elhatározza, hogy a jegyzőkönyv, valamint a felülfizetők jegyzéke az elnök köszönetének nyilvánításával a Csáktornyai megjelent »Muraköz« című hetilapban szintén közzétételük.

Ezzel a jegyzőkönyv felolvasás után bezárattott és aláíratott. — Kmf. Máté István sk. elnök, R-hák Miklós sk. jegyzőkönyvvezető, Sarontár Vince sk. ellenőr, Tólosi Lukács sk. ellenőr, Prémus Flórián sk. jegyző, Hosnyák Tamás sk. pénztárnok, Kuti András sk. tag.

A Növegylet közgyűlése.

A »Csáktornyai Jótékonyképző Növegylet« XXX-ik évi rendes közgyűlése f. hó 16-án, azaz múlt vasárnap tartotta meg özv. Hackl Károlyné alelnök elnöklése mellett. A közgyűlés tárgysorozatából a következő dolgok nyertek elhatározást: 1.) Elnöklő alelnök megbízásából Brauner Lajos titkár melegen üdvözölve a szép számban megjelent tagokat, a most már másodikban összehívott közgyűlést megnyitja, s azt határozatképesnek nyilvánítja. 2.) A jegyzőkönyv hitelesítésére Dobosy Elek és Fejér Jenőné úrnő küldettek ki. 3.) A titkári jelentés, mely részletesen beszámol az egylet múlt évi tevékenységéről — a közgyűlés által tudomásul vettett. 4.) A pénztárosi jelentés a növegylet 1909 évi pénztár, valamint vagyon állapotát

lőntette fel. A felolvasott jelentés szerint a múlt évben a növegyletnek 1443-18 K bevétel és 132650 K kiadása volt; a pénztári maradvány 11668 korona. A vagyon kitesz 1909. december hó 31-én 668271 koronát, mely összeg két helybeli pénztárnál gyűmölcsözőleg van elhelyezve. Tudomásul vettett. 5.) A számvizsgáló-bizottság jelentését, mely az egylet számadásait f. hó 16-án vizsgálta meg, a közgyűlés tudomásul vette s mindkét irányban a felmentvényt megadta; Martincsevics Julcsa egyleti pénztárnak szíves és odaadó fáradozásáért, jegyzőkönyvvel fejezte ki köszönetét. A számvizsgáló-bizottság jelentésével kapcsolatosan a közgyűlés elfogadta Bernyák Károlyné azon indítványát, hogy a 11668 koronát feltüntető múlt évi pénztári maradvány ezuttal külön kezelve a jövő karácsonyi segélyezésre fordíttassék. 6.) Jakopcsics Antal és özv. Novák Ivánné szül. Zadravecz Katalin helybeli lakosok kérvényét segélyezés tárgyában — egyelőre függőben hagyni határozta. 7.) Megállapították az 1910. évben segélyben részesülők névjegyzékét s a részükre adandó havi segély összege. E tárgyban a közgyűlés választmány javaslatát magáévá tette. Az 1910. évben 27 személy részesül havi 2-, 3-, 4-, 5 korona segélyben. 8.) A lemondás folytán üresedésben volt elnöki tisztségre a közgyűlés özv. Hackl Károlyné alelnököt választotta meg, ki szíves köszönetet mondva a kitüntetést bizalomért, azt el is fogadta. Az alelnöki tisztségre Szilágyi Györgyné lett megválasztva. A tisztikar többi tagjai a régiék maradtak. Végül a növegylet új elnöke az az egylet tagjait felkérve a további szíves támogatásra a közgyűlést befejeztetnek nyilvánítja.

K Ü L Ö N F E L É K.

Farsangkor:

Ujra itt a farsang
Nem vig csak a dőre
Szegény öreg frakkom
Gyere csak előre.
De sok mindenfélén
Mentél már kereszttül,
Ugyan mesélj nekem
Az elmúlt időről.

Emlékszel jó gazdám
Még az első estre,
De büszkén járkáltunk
A fényes termekbe,
Az egész farsangot
Végig jártam véled.

Azt mind én ittam meg,
Mi nem kellett néked.
Csak a bíróságnál
Volt aztán szerencsém,
Hol apám a szabó
Volt a bős ellenfél.
Te néhány forintot
Nyomtál a markába
Nagy mérgesen dobtál
Egy hardt karjára:
»Vigye e rongyokat
Föl a lakásomra!«

Jaj, mily mérges voltál
És milyen gorbomba.
Tizenkét év telt el
Sok bált végig jártunk,
Minden farsang után
Egyedül maradtunk.
Idősebbek lettünk,
Pénzünk is elfogyott,
Minden farsang után
Üres volt a borog.
Én edes jó gazdám
Encsak annyit mondok:
Jó lesz megnohálni,
Mert én már felmondok.

Jól van kedves frakkom
Fogadom tanácsod,
Teljes egészenben
A hogy te kívánod.
Holnap egy hirdetés
Jelen meg a lapban,
De azért már máma
Jelentkezhet náma
Olyan szép magas lány,
Kinek a papája
Vagy szabó vagy pedig
Van még hozományja.

Agisz.

— **Áthelyezés.** A vallás- és közoktatásügyi m. kir. miniszter Szabolcs Stefánia székelykevei áll. el. isk. tanfőnök a rimaszombati áll. el. iskolához helyezte át.

— **Tanfűgyelőlátogatás.** Dr. Ruzsicska Kálmán kir. tanácsos, tanfűgyelő e hó 22-én fejezte be az áll. tanítóképző-intézet felévi megátogatását. Megvizsgálta az intézet tanulmányi állapotát, a köztartás és bennlakás összes berendezését, kezelését és családi nevelését. Királyi tanfűgyelő befeljeztelével Zrínyi Károly igazgatónak az intézet példás vezetéséért és fejlesztéséért, az intézet tanári karának odaadó és buzgó munkásságáért,

Rónai Sándor bennlakó tanárnak a köztartásban tapasztalt rendért és tisztaságért — legmélegebb elismerését és köszönetét fejezte ki.

— **Apponyi Albert gróf búcsúzása.** Apponyi Albert gróf, vallás- és közoktatásügyi m. kir. miniszter a következő leiratban veszt búcsút a vezetése alatt álló intézetektől: »Ő cs. és ap. kir. feisége f. é. január 17-én kelt legfelsőbb elhatározásával miniszteri állásomról való lemondásomat legkegyelmesebben elfogadta méltóztatott. Amidőn erről a tek. igazgatóságot tudomástvelettel végezt értesítem, felhasználom az alkalmat, hogy őszinte szívvel köszönetet mondjak azért az odaadó támogatásért, melyben engem közoktatási kormányzóságom egész ideje alatt szívesen részesíteni. Midőn biztosítom a magyar kultúrának derek harcosait, a tanári kart, hogy ezen lelkes támogatásukra mindenkor szeretettel fogok gondolni, ajánlom magamat szíves figyelmükbe. Apponyi.«

— **Kinevezés.** A király Godina Ignác m. kir. posta- és távirtda tisztelt, tartalékos hadapródot, tartalékos hadnaggyá nevezte ki.

— **Koncert.** A február elsején megrendezett tanítóképző-intézet hangversenyére szóló meghívókat a napokban szétküldték. Amennyiben valaki nem kapott volna meghívót s igényt tartana rá, a tanítóképző-intézet igazgatósága lapunk útján kéri az illetőket, hogy az ez iránt táplált óhajukat tudomására hozni szíveskedjenek, hogy a tévedésből eredt mulasztást helyrehozhassa.

— **A csáktornyai leányintézet.** Ezen új nemzeti intézmény felállítására milyen égető szükség volt, azt főösleges bővebben fejtegetnünk, a tények igazolják életrevalóságát. Az érdeklét szülők a legnagyobb örömmel üdvözölték az eszme megvalósulását s annyira felkarolták azt, hogy már az első évben helyszükre miatt felét sem lehetett a jelentkező tanulóknak felvenni. S hogy az intézet napról-napra népszerűbb lesz, abban nagyrészt van a felügyelő úrnöknek, a kik a szülők teljes melegegedésére tölik be szép hivatásukat. A legmélegebb elismerés hangján kell megemlékeznünk az internátus támogatóiról, a város hazafias képviselő-testületéről, a kik 400 K áldozatukkal két tanulóknak könnyítették meg az internátusba való felvételét. A szép példa követésre talált, amennyiben a helybeli Csáktornyai Takarékpénztár Részvénytársulat igazgatósága f. évi jan. 4-én tartott gyűlésén egyhangulag elhatározta, hogy az internátusban egy murakózi, ennek hiányában egy horvátországi szorgalmas és kifogástalan erkölcsi viseletű leánytanuló részére 200 korona évi segélyt szavaz meg. Azonban kiköti magának azt a jogot, hogy a leányiskola tantesülete által ajánlott 3 tanuló közül a Takarékpénztár igazgatósága állapítja meg, kinek adja a segélyt. A megajánlott segély mindenkor a tanév kezdetén, illetőleg szeptember hó folyamán lesz a polgári iskolai igazgató kezébe kifizetve; miről a polg. iskola igazgatója jan. hó 18-án hivatalosan értesített. Szent az áldozat, melyet a haza oltárára teszünk; a fentebbi elhatározásával ilyen áldozatot hozott a Csáktornyai Takarékpénztár igazgatósága is, a teltekben oly szépen megnyilvánult igaz hazafiaságot sok szülő áldása fogja kisérni. A magyar kultúra és a nemzeti ügy érdekében hozott nemes áldozatáért az igazgatóság minden egyes tagjának pedig a nyilvánosság útján is a legmélegebb, hálás köszönetét fejezi ki a polg. leányiskola tantesülete.

— **Bankett.** A Csáktornyai-vidéki takarékpénztárnál négy év óta — amikor a taka-

rékpénztár fennállásának 10 éves jubileumát megünnepelték — szokásban van, hogy igazgatóságának és felügyelőbizottságának tagjai s tisztviselői éveuként január 15-én társasvacsorára gyűlnek össze. Ugy történt ez mult szombaton is, amikor ezt a szokásos bankettet megtartották. A társasvacsorát most is a Zrínyi-szálló egyik termében rendezték. A kitűnő vacsora folyamán több fölköszöntőt mondtak. Az első poharat Tóth István igazgató emelte, megemlékezvén az egyetértésről, mint az intézmények lundamentumáról. Hajós Ferenc dr. ügyész az elhunyt igazgatóra való emlékezés kapcsán Tóth István igazgatót köszöntötte fel. Tóth István ezt megköszönvén, a tisztviselőkre írtett poharat. A többi fölköszöntő során Hajós Ferenc dr. ügyészt Petrics Ignác, a felügyelő bizottság tagjait Plichta Béla éllette. Hajós József vendéglőre Hajós dr. emelt poharat a figyelmes kiszolgálásért. A bankettező társaság éjféli után is együtt volt vig hangulatban.

— **Kinevezés.** A vallás- és közoktatásügyi m. kir. miniszter Csere Sári okl. tanítónőt a stridóvári áll. elemi iskolához rendes tanítónővé nevezte ki.

— **Köszönetnyilvánítás.** A krestelováci rk. magyar kápolna építését vezető bizottságának a Budapesti Hírlap nagytekintetű kiadóhivatala 2000 drb. saját nyomdájában készített gyűjtőívét ajándékozta. — Baumgartner Teréz szokolováci lakos ugyane kápolnához 1 drb. szép Mária-szobrot, Szerdahelyi Jenő keszthelyi lakos pedig egy teljesen felszerelt harangot volt szives adakozni. Fogadják a nemes ajándékok ez uton is hálás köszönetünket. Krestelovác (u. p. Dezsánovac) 1910 január 18. — Molnár Pál elnök, Loparits R. József ügyvezető.

— **Jegyzőválasztás Belicán.** A volt jegyző lemondása, illetőleg annak Botornyán való megválasztása folytán üresedésbe jött belicai jegyzői állást f. hó 15-én töltötték be Belicán. A választás nagy érdeklődés mellett folyt le Szalmay József, a csáktornyai járás főszolgabírájának személyes vezetésével. A jegyzői állásra négyen pályáztak: Kopjár Lajos helyettes jegyző, Kucsera József Zalaegerszeg r. tan. város aljegyzője, Plichta Ferenc ügyvédi írnök és Matkovics Lajos okl. jegyző. A szavazás mind a négy jelölt fölött folyt, de csak Kopjár Lajos és Matkovics Lajos kaptak szavazatokat. A választás 1 szavazattöbbséggel dönt el és pedig utóbbi javára, mert Kopjár Lajos a volt helyettes jegyző 22 szavazatával szemben Matkovics Lajos 23 szavazatot kapott s ezzel ő választott meg a belicai körjegyzőség jegyzőjének. A választást, ugy halljuk, a kisebbségben maradt párt nem fogja a törvényhatósági bizottságnál támadni, mert a választást nagy korteskedés előzte meg, melyben a letenyei kerület országgyűlési képviselője, Dobrovics Milán s a megválasztott jegyző testvérbátyja, Markos Gyula, ugyancsak orsz. képviselő — tevékeny részt vettek a jelölt érdekében.

— **Táncmulatság Periakon.** Az állami törvényhatósági altisztek és szolgák perlaki helyi-bizottsága folyó hó 2-án Periakon a Herman-féle vendéglő összes helyiségeiben fényesen sikerült táncmulatságot rendezett az Országos Szövetség zászló-alapja és a saját segélyalapja javára. A mulatság rendezésében az oroszánrészes Máté István perlaki járási hivatalosított, mint a helyi-bizottság elnöke állt. Ezen fáradozásában segítségére voltak a helyi-bizottság többi tagjai is. De különösen ki kell emelnünk Periakó község minden osztályu községének szives, jóindulatu pártfogását, mert annak buzgólkodása és érdeklődése juttatta a mulatságot így igazán ritka erkölcsi és anyagi sikerhez. A vigalmi bizottság elnökségét dr. Szabó Zsigmond tb. járásorvos vállalta el, a rendezőséget

pedig 32 úri ember vállalta, kik az összes társadalmi körökből voltak szivesek összeállni, hogy láradhatatlan közreműködésükkel a mulatságot lelkessé és szépen sikerültté tegyék. A vigalmi bizottság tagjai voltak: dr. Grész Gyula ügyvédjelölt, dr. Pichler Gyula ügyvéd, dr. Vajda Béla ügyvédjelölt, Svatits Odón gyógyszerész, Steiner Béla, Budimácz Mihály, Keilner Miksa ügyvédjelölt, Noszlopy Géza, ifj. Noszlopy Gáspár, Andor István, Guelminó Alajos, Fuchs Kálmán, Vajda Ernő, Matteredorfer Vilmos, Ebenspanger Rezső, Fejér Károly, Mihácz Ferenc, Grabrovits Ferenc, Kollarich Kornél, Gudlin Ferenc, Náday Sándor, Bannely László, Báltint Béla, Lisziák Ernő, Novák Rezső, Sosterics Lajos, Kuti Andás, Janusics Pál, Blazsincics Jenő, Kvaternik Mihály, Tkalcsecz János és Zsbuly Mihály. A mulatságon a következők fizettek felül: dr. Szabó Zsigmond 10 K; dr. Reményi Zoltán 5 K; Kisfaludy Gyula 9*20 K; Mihácz Ferenc 3*50 K; Guelminó Alajos 2*20 K; dr. Ságvháry Jenő, dr. Zakál Lajos, Bécics Flórián, Hirschler Rezső 1*50 K; dr. Grész Gyula, dr. Pichler Gyula, N. N., Szalay Dénes, dr. Vajda Béla, Várally Dezső, Lázár Alajos, dr. Szűts Jenő 1*20 K; Sümegh Gusztáv, dr. Szenes Dezső, Steiner Béla, Tóth Sándor, Hirschler Elek, Pollák István 1 K; Fejér Károly 80 f.; Androcsecz Lénárd, Komár János 70 f.; Grabrovits Ferenc 60 f.; Novák Rezső, Brezóczi János, Novák Mátyas 50 f.; Süle Sándor, Blazsincics Jenő, Petkovics Miklós, Loncsarics Mihály, Sosterics Lajos, Somogyi Jenő 40 f. Bannely László, Kollarich Lénárd, Hart Gyula Horváth Tamás, Heidenfeld Ignác 20.; Kvaternik Mihály 10 fillér.

— **Kinek van előd bora?** A borforgalom élénkítése céljából a Magyar Szőlősgazdák Országos Egyesülete már évek óta mindig a tél folyamán kimutatást közöl az egyesületi tagok borkészletéről. Ezt a kimutatást azután tízezer példányban szétküldik az összes belföldi, azonkívül az osztrák, német és svájci borkereskedőknek, szállodáknak, vendéglőknek, végre az osztrák és magyar tisztítkeződéknak, kaszinóknak stb. A jegyzékek alapján aztán kora tavasszal nagy az érdeklődés a nyilvántartott borok iránt és így rövid idő alatt sikerül ezekre vevőt találni. Az idén, a tavalyi bő szüret után a borkészlet meglehetősen nagy, ezen bornyilvántartó kimutatásnak még nagyobb a jelentősége, mint más években, melynek előnyét a M. Sz. O. E. igazgatósága kivételesen azokra a szőlősgazdákra is ki akarja terjeszteni, akik a M. Sz. O. E.-nek nem tagjai. Bejelentési díjat egyesületi tagok 50 hl-ig nem fizetnek. Ezen mennyiségben felül minden megkezdett száz hektoliterenkint fizetnek előre 1 K-t, 550 hl-en felüli mennyiség díjmentes. — Nem tagok 50 hl-ig 2 K-t, ezen mennyiségben felül megkezdett 100 hl-enként 2 K-t kötelesek előzetesen fizetni. Egyébb közvetítési díjat a M. Sz. O. E. az eladás közvetítéséért nem kíván. Olyan gazdasági egyesületek, körök és hegyközségek, melyek mint jogi személyek a M. Sz. O. E.-nek tagjai, saját tagjaik borkészletét összegyűjtve is bejelenthetik, mely esetben az egész mennyiségből 200 hl. díjmentes, azonfelül azonban — tekintet nélkül a mennyiségre — 200 hl-enként 1 K-t fizetnek. Bejelentéseket a M. Sz. O. E. igazgatósága (Bpest, IX., Üllői-út 25. II. 11.) csak f. hó 28-ig fogad el.

— **Műkedvelői előadás.** A légrádi »Stephanenum« zárdá volt növendékei 1910. évi január 20. és 23-án, úgyszintén február 2. és 6-án este 5 órakor a róm. kath. templom renoválásának céljaira színi-előadást rendeznek. Beléptidij személyenkint 60: fillér. Felülfizetések a jótékony célra köszönettel fogadtatnak. Színrre kerülnek a következő darabok: 1. Tippe és Tapp-lörpék. Tréfás jelenet. Előadják: Pévecz Jozefa és Lyubics Anna. 2. A megbüntetett hiuság. Vigjáték 2 felvonásban. Személyek: Punez Matild, Sa-

lamon Jozefa, Singelberger Mária, Szőke Mariska, Oszten Matild, Andrások Krisztina. 3. A rászedett. Törvényészeki tárgyalás. Személyek: Lyubics Jozefa, Lyubics Róza, Stix Mária. 4. Az eszharang szava. Színjáték 3 felvonásban. Személyek: Goricsán György, Mátyai Ferenc, Tassy Mária, Andrások Ivó, Kiss Gabriella, Mesnyák Ferenc, Sznopek Ferenc, Burka Béla, Pévecz Jozefa, Pévecz Gyula, Sznopek Ferenc, Singelberger Matild.

— **Esküdtészeki tárgyalás.** Még élénken emlékszünk a vérfagyasztó bűntényre, mely november 29-ére hajló éjszakán Drávavásárhelyen, egy igénytelen csizmadia műhelyben Prepelics János 21 éves csizmadia életét kioltotta. A tettes a meggyilkolt csizmadia bátyja, a 23 éves Pr-pelics Mátyas volt, kit a csendőrség le is tartóztatott. Prepelics Mátyas a helybeli járásbírósnágnál toganatosított kihallgatások során tettét bevallván, úgye a nagykanizsai kir. törvényszékhez tételtt át, ahol az úgy a megfelelő előkészítés után tárgyalásra küteztet. A gyilkosság elbírálásával a jövő havi esküdtészek fog taglalkozni, melynek tárgyalása a február 7 és 12. közötti időszakra osztották be. Ennek az ülésnek kisorsolt esküdteti Muraközből a következők lesznek: Pethő Jenő gyógyszerész, Hirschmann Leó kereskedő és László Béla dr. ügyvéd Csáktornyról s Morandini Román téglyagyáros Szentilónáról.

— **Trachomaorvos Murakeresztúron.** A Dráva és Mura menti községekben már oly aggasztó mértékelt öltött a trachoma terjedése, hogy emiatt óla külön trachomaorvost kellett kinevezni. Mint értesülünk, a belügy-miniszter Dr. Eckstein Zoltán orvost nevezte ki Murakeresztúr székhellyel a fertőzött vidékre trachoma orvossá.

— **Bábaszöndíjak.** A pécsi m. kir. bábaképző intézet nyári tanfolyama 1910. évi február hó 16-án kezdődik s magyar és horvát (szerb) nyelven öt hónapig, azaz június hó végéig tart. Az egész tanulás költisége a lakást és ellátást is beleértve, mintegy 180 korona. 40 éven felül csak kivételesen vesznek tel olyanokat, kik már tanultak két hónapig és cédulát kaptak, most pedig rendes oklevelet óhajtanak szerezni. Szegény tanulók teljes vagy fél összegű ösztöndíjat is kaphatnak, különösen ha olyan községbe mennek letelepedni, hol okleveles bába még nincs. Kérvényüket az ilyenek a tanfolyam megkezdése előtt küldjék be az intézetnek, fölszerelve keresztlevelel és erkölcsi bizonyítvánnyal. — A beiratás február hó 5-ig tart. Magáért a főveléért külön folyamodni nem szükséges.

— **Télapó.** Sok szó esett már az idei tél szokatlansága fölül. Már-már azt gondoltuk, hogy hó nélkül telelünk át s hogy mi is ama bizonyos öreg emberek közé fogunk tartozni valaha, kik nemcsak, hogy eleven üstököszt láttak, de olyan telet is megértünk, amikor ifjúni alig volt érdemes s amikor egy szem hó sem esett. Ránk cápltt azonban a jóságos Télapó. A hosszú kisérletezésnek kzmoly következménye lett. Pénteken elkezdte rászagatni hosszú szakállát s két napon át oly sűrűn hullatta a hópelyheket, hogy már szombat esteire sűrű hótakaró fedte az eddig száraz földfelületet. Szóval megváltozott az idő, Beleestünk a télbe s ha így tart ez tovább is, akár csak rövid ideig, nemskára a csuszkaló szónok csilnigeleésben is gyönyörködhetünk. Csak aztán ennek akései telnek meg ne igyuk a levél. Nehogy igazuk legyen azoknak, akik messze tavaszba bele r:ülő telet jósoltatnak!

I R O D A L O M.

— **A gőzgépezők és kazánfűtők** legközelebbi képvisői vizsgái Sopronban február hó 6-ik napján délelőtti 9 órakor a Sopron városi villanytelepen fognak megtartatni. A kellően felszerelt vizsgálati kérvények a m. k. ker. iparfelügyelőséghez küldendők. Szent-György-utca 20.

— **A Csáktornya Vidéki Gazdakör** elnöksége e helyen is értesíti a tagokat, hogy a már régebben jeizelt gazdasági gépek megérkeztek és a csáktornyai áll. tanítóképző-intézet egyik helyiségében helyeztettek el, ahol az intézeti kertész készséggel mutatja meg azokat az érdeklődőknek és az árak felől is tájékoztat ad.

— **Állatok védelme télen.** Hasznos házi állataink épűgy, mint hasznos vad állataink is, kivált télviz idején szorulnak a mi védelmükre; tegyük meg hát értük amit tennünk lehet, nemcsak azért, mivel az emberiségi kötelességünk, hanem azért is, mivel az akármily rendű hasznos állat az emberi érdekeknek kimagasló munkása. Rövidre fogva a teendőket, igyekezzünk télen, kivált sikos út esetén lovat, ökröt úgy patkoltatni, hogy kikamodásuk s felbukkanásuknak, megsérülüknek útját vágjuk és ne feledjük, hogy munkás állataink a nehéz havas, sikos úton csak alig fél akkora terhet képesek legyözni, mint jobb úton. Gondoskodjunk dermesztő hidegben kellő betakarásokról is. Ne feledkezzünk meg portafőző kutyáinkról sem, téli öjük legyen lehetőleg meleg; ez elérhető szalmával való bővebb alomzással. Fordítsunk kiváló gondot hasznos oly vadmadarainkra (nem is hangsúlyozván külön hasznos szelid szárnyasaink védését), amelyek itthon telelnek és amelyek tavaszkor messze földről ismét visszavándorolnak hozzánk és irtják a növényvilágnak télen-nyáron milliárdnyi rovar és egyéb ellenségeit, akként meg se mérhető hasznát hajtva közzgazdaságunknak. Ne sajnáljuk nevezetesen e hasznos vad szárnyasoktól télviz idején némi csekély kisegítő eleséget — asztalmorzsat, gabonahulladékot; — ne rösteljünk számukra védő helyekről gondoskodni, tavasz időre felszélő alkalmatlanságokról se feledkezvén meg. Így kezünk gazdálkodásunk e munkás ingyenes népszámolatát vásott gyermekek, vadérszerű felnőttek öködzéséről, busztitástól is megvédeni. Ebben legáltalánosabb működést a lelkesek, tanítók időnkénti oktatásikkal, a helyi hatóságok pedig a vonatkozó törvények és rendeletek szigorú betartásának ellenőrzésével fejthetnek ki. Nagy, közhasznú misszió ez, érdemes minden jó hazafinak sira szállni vele.

— **Kossuth Lajos azt izente.** Megkaptuk a »Kossuth Lajos azt izente« c. képet, a Kossuth-múzeum ezen díszes kiadványának egy példányát, mely szerkesztőségünk helyiségében megtekinthető. A rámostul 130—170 cm. nagyságu, meglepően sikerült kép Pataki László remek festménye és azt az emlékeztetse jelenetét ábrázolja, mikor Kossuth Lajos gyűjtő szavára 1848-ban Cegléd körül egy nap alatt nyolcezer ember gyűlt össze és fogott fegyvert a haza védelmére. Azt hisszük, aki megnézi a képet, látára megdobbann a szíve és elhatározza, hogy Kossuth Lajosnak, a legnagyobb magyarnak emléke iránt siet hálás kegyeletét leróni az elpusztulás veszélyének szelén álló Kossuth-múzeum támogatásával eme kép megvásárlása útján. Hatóságok, egyesületek, társaságok, magánosok s minden jó hazafias érzésű ember, mindannyian olyképp róhatják le, különösen most a karácsonyi ünnepek alkalmából hátájukat a legnagyobb hazafi emléke iránt, ha ezen kép megvásárlásával a Kossuth-múzeumot támogatják. A képre vonatkozó megrendelések szerkesztőségünkhez küldendők be. A kép ára: nagyon díszes aranykeretben 120 K és megrendelhető 5 K-s havi részletekben.

— **A zeneiac szenzácója** a »Zenélő Magyarország«-nak ép most megjelent 398-ik füzeté. Minden zenebarát előfizet a »Zenélő Magyarország« zongora és hegedű zeneműfolyóiratra. Munkatársai a legnevesebb hazai és külföldi zeneszerzők. Minden évfolyam 240—240 zeneoldalon, 200—200 korona bolti árt képviselő hanggy anyagot ad előfizetőinek a modern házi zene minden szolidabb válfajából, mint magyar nóták, operák, operettek, dalok, vígjaldok, műdalok és szalondarabok, indulók, keringők, táncok, cabaretszámok, hegedű darabok, legszebb és legdivatosabb újdonságait. A legjobb zeneműjndonságok legtöbbje először a »Zenélő Magyarország«-ban lát napvilágot. A most meginduló XVII-ik évfolyam első (illetve a 398-ik) számának érdekes tartalma: I. Bodrogi Zsigmond »Szegény cigány élete« és Lengyel Miska »Somoru az élet magunkba« — szép hangulatos magyar dalok. II. Verich P. — a szírvány legújabb indian intermezzó. III. Nevin E. világhírű

»Rózsafüzér« című dala, magyar szöveggel. IV. Greizinger Iván hírneves hegedű átiratából 3 számot, u. m. 1). Tudom hogy visszahívás még engemet, 2). Schubert f. A vadróza, 3). Donizetti Lammermoori Lucia c. opera részletét magán hegedűre. Előfizetési ára a magyar családok zongorájan nélkülözhetetlen, oktatva szórakoztató »Zenélő Magyarország«-nak; egész évre, 24 füzetre (24 zeneoldala) 12 korona. Félévre (120 zeneoldala) 6 korona. Előfizethető Strausz Sándor könyvkereskedésében Csáktornyan.

Felhivás.

Feleségem: Kranjz Jakabné született Mondschein Anna, f. hó 10-én, gyermekének temetéséről jövet pillanatnyi elmezavarában eltűnt

A ki valahol feltalálja, kérem őt illő jutalom és költség megtérítés ellenében hazahozni. Ismertető jelei: középermet, hosszú kabát, sötétbarna ruhaaja, zubbony és kötény. Csak németül beszél.

Kranjz Jakab

földbirtokos
Wagendorf (Babincih) Steierország.
Posta Luttenberg.

736 1-1

Poziv.

Moja supruga: Kranjz Jakobica, rodjena Mondschein Anna tekuže mešeca 10-ga dana, kad je od njezine diete sprevala došla, je vu naglim hipu obnorosti izniknula.

Tko bi nju negdi našel, prosim nek nju dimo dopela, ja ću tak stroške, kak i dara povrnuti.

Znak spoznavanja: srednja struk, dugi kaput, kmičnohrdjaja kika, haljinac i pregača (ferlov).

Samo nemški govori.

Kranjz Jakob

vlastelin
Wagendorf (Babincih) Štajerska.
Pošta: Ljutomer.

Ipáros s kereskedő előfizetőink cégét e rovatban díjmentesen közöljük.

IPAROS és KERESKEDŐ előfizetőink névjegyzéke.

Ipáros s kereskedő előfizetőink cégét e rovatban díjmentesen közöljük

<p>Badogos: Hübsch Manó, (faszénraktár) Csáktornya Dorner Sándor "</p>	<p>Férfi szabó: Ivacsics Ignác, Csáktornya Bedics Ferenc szabó "</p>	<p>Mészáros: Nuzsy Mátyas, Csáktornya</p>	<p>Vászonkereskedő: Szivoncsik Antal, Csáktornya</p>
<p>Börkereskedő: Máyer Testvérek, Csáktornya</p>	<p>Férfi és női divatárú: Zrínyi Viktor, Csáktornya</p>	<p>Órás és ékszerész: Pollák Bernát, Varaždin</p>	<p>Vendéglők: Hajas József, Csáktornya Pecsnornik Ottó, " Hencesey Gábor, " Antonovics József, " Becsey Albert, " Horváth Mihály, (Fehér galamb) " Horváth Géza, " Kelemen Imre, " Prusztálz Alajos, " Deutsch Zsigmond, " Schlesinger Mór, " Mihálics Ferenc, " vendéglő a vasúthoz</p>
<p>Borbély és fodrász: Nádasi Nándor, Csáktornya Mik Szilárd, "</p>	<p>Fűszerkereskedés: Mayercsák Béla, Csáktornya kőszén-, faszén-, magvak és a »Műtrágyát Értékesítő Szövetkezet« raktára. Gráner Testvérek, Csáktornya Mráz testvérek, " Ifj. Premecz Miklós, " Deutsch Salamon, " Hirschohn Henrik, " Schwarz Mór kereskedő, Drávavásárhely Leitmann György Nyirvölgy</p>	<p>Pék: Stolczey József, Csáktornya Petrics Viktor, "</p>	<p>Singer Salamon, Szoboticza Kalchbrenner Ferenc, Stridó Sójtóry János, Nagyfalva Deutsch Adolf, nagyvend. Drávavásárhely Kovács Mihály kocszmáros Drávavásárhely Leitmann Mihály Nyirvölgy Leitmann Bálint Szentilona Feigelstock András Bpest, VII., Dohány-u. 81</p>
<p>Mézeskalácsos és viaszgyertyaöntő: Tibanyi Mihály, Domaszinecz</p>	<p>Kávéház: Hajas József, Csáktornya Horváth Géza, "</p>	<p>Szállító és deszkakeres. Löbl Mór és fia, Csáktornya</p>	<p>Tejet és tejtermékeket Csáktornyára haszhoz szállít Bányavári gazdaság.</p>
<p>Butorraktár: Butor és koporsóraktár. Horák Odón, Csáktornya Schwarz Lipót, Varaždin Hirschler Armin, Varaždin</p>	<p>Képfestő: Scheiber Mór, Csáktornya</p>	<p>Uri- és női divat, játék és diszmuár: Kelemen Béla, Csáktornya</p>	<p>Vaskereskedés: Bernády Károly utóda Binder Károly Csáktornya Prostenik Gusztáv, Csáktornya</p>
<p>Cipész: Masztinak József, Csáktornya Meskó Bálint, Csáktornya.</p>	<p>Kőfaragó és sirkő készítő: Tersztenyák Bódog, Csáktornya</p>	<p>Likörgyár: Hochsinger M. és fiai, Csáktornya készít a híres »Gloria« sósorszeszt 12 üveg bérmentve 5 korona</p>	<p>Szabadalmazott »Krisztály« borszűrő gyár: Herczog Sándor vasuti vendéglős Csáktornya</p>
<p>Divatáruhá: Liszt és Iródnák, Stridó</p>	<p>Eredeti Singer varrógépek: Singer Co., Árpád-utca Csáktornya</p>		

Könyv-papir- és zeneműkereskedés, könyvnyomda, könyvkötészet: Strausz Sándor Csáktornya.

Sve pošiljke, kaj se tiče zadržaja novinah, se imaju poslati na ime urednika vu Drávavásárhely.

Izdateljstvo:
knjižara Strausz Sandora
kam se predplate i obznane pošiljaju.

MEDJIMURJE

na horvatskom i magjarskom jeziku izlazeći društveni, znanstveni i povučljivi list za puk
Izlazi svaki tjeden jedenkrat i to: svaku nedelju.

Preplatna cina je:
Na celo leto 8 kor.
Na pol leta 4 kor.
Na četvert let 2 kor.
Pojedini broji koštaju 20 fil.

Obznane se poleg pogodbe i fal računaju.

Odgovorni urednik:
ZRINYI KÁROLY.

Surađnik:
PATAKI VIKTOR.

Izdatelj i vlastnik
STRAUSZ SÁNDOR.

Vjeresijske udruge.

(Selske šparkase.)

Dragi Medjimurci! Ideju dnevi, ideju i leta i navek se čuje od ovoga ili onoga kraja, da je nevolja na svetu. Iz česa nam ide ta nevolja. Zrok je tomu najveći da jeden siromak drugoga pomagati neće.

Zemimo samo jeden poslušć šibičkah, ako su i drobne, nemremo je reztrgnuti, ali ako jedno po jednoj probamo, kak nam to lahko ide. Tak je i siromakom. Ako je on sam bez ikakve potpore, nemre niti sam sebi pomoći, a ne dabi još drugomu. Nego ako se Vas više skup spravi, tak budete mogući svaki sebe i svojega bližnjega pomagati.

Pogledimo samo malo okolo, kaj vidimo. Štera je ta stvar, koja medjimurce na siromastvu devle.

Jeden-drugi gazda, ako se mu gde kaj zvidi, rad bi to i kupil. Je ali kaj očes penez nega?

Niš zato imam ja još dobre priatelje, im vre itak dobim proroka na par sto forinte. Ide od jednoga, do drugoga, dok se istina najde jeden šteri mu vekslina potpiše. Ali to je već ne bez aldomaša. Pijeju jedanput i drugiput i većput.

Gazda zeme s kase na velike kamate 250-300 forinti.

Vezda mu zemeju nutri interesa a on s penezi ajde opet sa svojimi žiranti u krčmu gde je i kmična noć dostigne. Drugi den dojde dimo i vidi da opet nema dosta penez, da kupi kaj si je zvolil.

Vezda si tak misli, da nemora on to ran kupiti, morti se da potli najde sreća, pak si do zatoga začuva peneze. Ali kaj vidimo! Krajcar za krajcarom pomali otide i nazadnje vidi, da su bili i vezda njih nema. V kasi je dužen a kupil neje nikaj. Počne premišlavati gde budu interesi i još i kapital.

Jeli što je zrok vezda njegovj nevolji? On sam.

Potlam si već premišlava zakaj je to vćinil, ali vezda je već zabadao.

Vidite ovaj beleg bude navek med nekojimi ljudi, ako se nebudete trsili, da se skupite i jeden drugoga pomorete.

Jedna takva ljepa skupština je »vjeresijska udruga«. Ja mislim da već malo ima takvih medjimurcah, šteri nebi znalo, kaj znači ta rieć »vjeresijska udruga«. To je ta skupština, šteroj je najveći cilj, da siromaki svoje krajcare skup deneju i stem pomoreju onoga svojega bližnjega, šteromu je istina potrebno. Voditeljom vjeresijske udruge nije cilj to, da njihove člane na siromastvu de-neju, i da je bez koristi zapelaju vu nepotrebni dug, nego da je pomažeju i vućiju na skrbnost i mrljivost.

Žalostno je, jer je ne došlo išće ono vreme da bi svi medjimurci spoznali, koliko dobra čini med ljudmi vjeresijska ndruga. A još bole je žalostno to, da jesu i takvi ljudi, šteri dobro poznaju to skupštinu i znaju kak je ljudem na korist, ali itak širiju med ljudmi sve forme rieći samo da je odbrneju od toga, da osnovaju, vjeresijsko udru-gu. Šteri si te najveći neprijatelji? To su oni, šteri od toga imaju lepi hasen. Jer ako

bude vu fari ili u seli vjeresijska udruga, teško dabi bil takov človek šteri bi otisel vu šparkasu, kad doma more dobiti novce, ako su mu istina potrebni. Onda veraš nobude išel da mu napraviju molbenicu i tabulaciju, koje stvari on sve drugo plati, nego zeme z selske domaće kase peneze, gde mu puno bolje zide.

Ne davno da se je osnovala jedna vjeresijska udruga u gornjem medjimurju. Uci-telj se je ljepo trsil, da to ljepo i koristno stvar osnova i ako njih je i bilo i jako puno čteri su išli med ljude i nagovarali je, nek se nepotpiseju, jer budu svoju celo imanje zavezali, ipak se je vjeresijska udru-ga osnovala.

Žalost obide človeka kad čuje da skak-vimi rećmi očeu oni odbiti ljude od toga šteri su zato da ljudem pomoreju i da njih-ov stališ na seden nosiju. Jesu nekoji šteri vjerujuju ovim neprijateljem, ali mislim da budu se i ovim odpre jenput oči otprli i budeju svi stupili k onim, koji z svojimi krajcare štere su skup deli, jeden-drugoga pomažeju. Čuda se moraju medjimurci boriti, ako očeu takve stvari osnoviti, jer svigdi in.aju skorom med sobom neprijatelje.

Nego svi takvi neprijatelji se moreju obladatai, ako se ljudi razmeju jeden drugoga i ako se okoliu u takvoj stvari okolo svo-jega učitelja koj sigurno najbolje nosi na srdcu njihov stališ.

Dakle medjimurci, ako samo imate pri-liku osnovajte med sobom vjeresijsku udru-gu i nemojte poslušati na one, šteri Vas od toga obrnotti očeu, jer su Vam oni ne prijatelji

L. I.

Hodošanjska banda.

Početek je ovo Hodošanjskom selo, Da nam bude ljudstvo navek se veselo.

V svetogjurski fari jesu se zebriali, Jednu bandu budu skupa vezduvali.

Vezda pak vam budmo gode pohajali, Kaj nam svigdi budete tringeld prikazali.

S imenom i scomom Szmoiek Matek zvani, On je med njim družtvom kasër izabrani.

Vezda vam pak budmo hiže pohajali, Kaj nam svigdi dober tringeld budete dali.

Ki bo onak ovo bandu ksej zadobil, Nigdar nitko nebo nikaj pregovoril.

Kod budeju s bandom ovi zaigrali, Nigdar nate dragi žalosti probali.

Bože milostivni, skupa nas objaći, Kaj nam nišći ovo družtvo nej ne spaći.

Pozna se vam svigdi, gde je pak štrčija, Tam je svigdi nam pak mala mita bila.

Lěpo vam je ovo, ki si to rezliži, Svaki onak mladi, k tomu nam prevoli.

Ki nam takvo formu nekaj tak prikaže, Stim vas nišći s jušom nikak ne predpadne.

Junake, devojke stēm budmo spravili, Nek se japak, majka svojim decim smili.

Med'vim družtvom kapelmajster mladi, Komu pak ta družtva jako lěpo z hfali.

Angel čuvar Božji, koj si od mladosti, Ovu bandu drži stalno vu zdravosti.

Hodošanjski ljudi, veselite se onda, Preminula je vaša vel'ka štrčija!

Szmoiek Mátyás.

Zakaj moraju tri vmrěti?

Pisal: Pataki Viktor.

Pred 30—40 lět, vu tak zvanom »dobrom vremenu« gda su školniki za 10 »pengő forint« na mesec služili i težki posel — od-gojivanje i vućenje školskih decah — obav-

ljali i točno sveršavali, se jeden žalostno — veseli dogodjaj pripetil s jednim poštenim školnikom, ko je vu jedni sa bogoboječemi stanovniki blagoslovljenoj občini — našega lepoga Medjimurja — stanuvail.

Te naš stari školnik je imel lěpa svoj-stva utom, da je navek veselo razpoložen bil i svaki se je raduval, da j vu krug svo-jega navučitelja dospeti mogel, ar poleg njega se je i žalosten moral nasmejati.

Radi toga — nadalje točnoga sveršav-ovanja svoje službe: je i vu dolnoj okolici poznat bil i zvali su ga na sve kraje za školnika, ali on nije hotel svoju občinu ostaviti, koju je jako rad imel; kak nebi, gde su već stareši ljudi njegovji dijaki bili i kojem je već i vunkece vućil s veseljem i radostnom — ljubavjom.

Ali svaka svetlost ima sence. Tak je poleg vnoгих dobrih svestrah i naš vrđen

Kérjen mindenütt valódi egyiptomi „NIL“ szivarkahüvelyt és szivarkapapirost,

mely a dohányzás alatt nem lesz sem ZSIROS sem FEKETE. Csak akkor valódi, ha a „NIL“ név és a krokodil védjeggyel van ellátva. Cs. és kir. szabadalom 57. szám 1896. március 15.

Sunčeni sustav.

Vezdašnje vréme se ljudi, vu vnoéu mestah od Halley zvane repače spominaju, koja nam se od takve daline i berzinom približava, da to človečja pamet jako težko razmeti more.

Spomenem se radi nje zato, jer i vu drugih novinah pišuju od repače to, da bi ona bila kriva našoj proli naravskoj zimi.

Repača Halley leti okolo sunca vu dugackim okrugu (elipszis) 76 lét i 135 danov jedenputa. Zadnjič su nju na koncu 1832-ga leta vidli, pak opet se bude pokazala 1987-ga leta. Dakle malo ljudi su tak srečni, da bi, naprotiv svoje volje, črez njenu metlu šetuvati mogli, kak mi ovo leto. Zvezdoznanci nas i u tom batrivaju, da je izklučena ikakva nesreća, zato se devojke i mladenci vu ovom kratkom fašnjaku mirno moreju zabavljati i kojemo je volja, si more lanec blažene ženitbe na se deti.

Centrum našega Sunčenoga sustava je Sunce, okolo koje se i druge repače, planéte i mi sa silnom berzinom kretamo.

Sunce je izvor toplote, življenja našega; ima okruglu formu, kojoj je pomér 108 krat dugši, kak naša zemlja, tojest jeden i pol milijon kilometrov. Tak je Sunce 324 jezer krat vekšo kak naša zemlja

K Suncu najbliže padajuči planét je Merkur, 56 million kilometrov od Sunca Okolo Sunca se za 88 danov obrne. Zanjim je Venus 104 million km. od Sunca, kojoj je jedna godina 224 naših danov. Ve dojdome mi 150 million km. daleko od Sunca sa 365 danov vu jednoj godini. Za nami dojde Mars. 225 million km. leto od 687 danov. Za tem Jupiter, koj je največša planéta, 310 krat vekši, kak naša zemlja. Dalina od Sunca: 779 million km. godina 11 naših lét, tojest naša zemlja se jedanajstput okrene okolo Sunca, dok Jupiter jedenput.

Saturnus je od Sunca 1400 million km. daleko, kojemo je jedno leto naših 29 let. Uranus je 2840 million km. dalko sa godinom 84 naših let. Najdale je Neptun planeta, koj je od Sunca 4448 million km. sa godinom od 165 let.

A one neprehrojene male zvezdice, koje nam po vedrih noćih tak lepo bliskaju iz

bezkonačnosti, ne moči premisliti, kak daleko su odnas i kak velike moreju biti.

Gda to izrečemo, da je Zemlja od Sunca 150 million km. daleko, niti neznamo, kaj smo zrekli. Premislimo samo to, da express-cug, koj vu jednoj vuri 80 km. beži, i brez prestanka bi stom brzinom letel, stopram bi za 218 let vu Suncu postal.

Predstavimo si tak veliko Sunce, kak je jedna redovita kugla s kojom se na kuglani zabavljaju. Zememo, da je ta kugla Sunce, od koje naša zemlja, kak jedna prosena kaša velika, 10 metrov daleko mora biti. Na ovaj zemlji bi expresscug tak dugi bil, kak od jednoga milimetra 124 jezera stran te cug dok bi od kaše na kruglo došel za 218 let-bi na leto 5 cmetrov puta napravil. To putovanje, a niti cuga mi s očima nebi mogli videti. Tak putuje naš expres cug vu velikom svetu sa svojemi 80 km. vu jednoj vuri. Zemlja leti vu jednom hipu 29 km., vu jednoj vuri 104 jezer kilometrov. Druga telesa još brzije, pak to ne prerazumljeno letanje vu vekovečnosti tak ide, kak naš cugek od-kaše do kugle.

Pataki Viktor.

Groznosti vu Črnoj-Gori.

Vu noveše vréme se jako čuda čita od tak zvanoga trializma. To bi najme bilo preobr. enje današnjega položaja, pak bi poleg Austrije i Magjarske i tretja država se ustrojila iz Like, Dalmacije Bosne i Hercegovine. Ostali del Horvatske bi ostal Magjarskoj. Tak to najmemislju oni kërski sanjari, koji bi radi žabu na vekše napuhnuli, kak ju je Bog stvoril. Da kakov bi položaj bil vu taj novoj državi to si moremo premisliti, ako čitamo kaj piše list »Radnik« od Črnegore. Vu Črnogori kak list piše od 1856-ga leta do denes navek krv teče. 1856—ga se je nekoliko črnogorskih plemenatašov iz familije Kućinov proti gizdosti i krvoločnosti Mirka Kneza, koj je otec bil sadašnjemu knezu Nikiti. — Nato je Mirko knez sa soldati išel proti familiji Kućinov i 140 ljudi je dal potučil. Da čisto vništi familiju, je i neđužnu decu takaj zatukel. 18 dece koja su komaj 2 ljeta bila stara je dal zatučil

Mirko. Neđužna krv je vu potokih tekla. Po smrti Mirka je došel za kneza njegov brat Danilo stric sadašnjega kneza. Taj je bil krvolok, kakših je malo. Jednoga dneva je svojemu jednomu soldatu zapovedal, da naj ide vu hižu Todora Kadiča i naj Kadičovu ženu silom dopelja k njemu, jer je jako lépa bila. Soldat je ženu dopeljal, na to ju je knez zaprl kšebi i pogrdil njoj poštenje. Ženin muž je né hotel mirovati, dok si je zadovoljščinu ne zel. Zaktal je za malo vréme knezovoga dvorjanika, a 1860-ga ljeta augusta 1-ga pak i samoga kneza Danilu. Na to je postal knez Nikita, koj je vekši krvolok kak su mu svi predji bili. Odmah kaj je postal za kneza, je dal Kadič Todora zaklati, iz Kadičeve rodbine je 90 ljudi dal skončati, 89 hiž je dal požgati, tak je vništil familiju i grunte Kadičeve da njim né niti tora niti glasa. Zatukel decu, neđužne žene i starce. Strašen človek je sadašnji knez. Zatuče svakoga, na koga samo malo sumlje ima Tak je dal zatučil Mehmedič Bogdana purgarmeštra, Bracaneviča navučitelja, Škarevič Lazara, Tomič Vladimira (sudca), Mikčević Gr. dijaka i t. d. Te krvoločnosti je načinil na raznovrstne načine, nekoje s giftom, druge vu noći je dal zapaziti a tretje vu ime zakona. Zagifal je znamenitoga muža Miloša Pavlića Pevličevoga prijatelja Tomiča je vu zelezce dal okovati. Soldati su ga mučili na svaki način a zatem su ga hitili vu jednu pivnicu i vužgali su krv na njega. Vnogo i vnogo školanih črnogorcov je bilo ki po 10 ki po 14 ljet vu reštu brez toga da bi preslušani bili, jeli su kaj krivi, tak n. pr. Kaludjeroviča, Vomiča, Lipovca, Martinoviča i druge Od narodnih zastupnikov je 1901 ljeta dal zatučil papa Tomič Marka i Plamenec Simuna, osem pak jih je dal vun stirati iz Črnegore a sve druge i med njimi pet ministrov dal zaprti i još dènes su zaprti vu zelezju okovani. Zadnje dvé ljeta je vmoril 20 najboljih vodjov a vu rešt dal deti na dugše ili krajše vréme 3 jezere ljudi. Denes med ovimi žrtvama 320 je takovih vu reštu, koji su glasoviti ljudi bili. Zbog političkih zrokov je okovano vu reštu dijakov iz jedne čete škole gimnazije. Vu zadnjih dve ljetah su porušili i požgali knezovi sluge po njegovoj zapovedi 20

školnik ne bil brez talinge. Človek — je človek, ima svoju slaboću, koja ga vnoigiput i vu pogibelj napela.

Ta falinga i slaboća veseloga školnika je bila, da je rad duhana pušil; finance nije imel rad, ar oni su navek »ketéše« iskali po hižaj, tak je on navek svojega »szüzdohány« verno skrivati.

— Doberdan gospon školnik! Kaj lépoga radiju? Njim vtek ide pušenje P, vidimo, da se kadi okolo njih, tak da bi zganicu zgali, zapita jeden financ črez prošče školnika, koj je na vrtu nekaj poslaril.

— Bog daj. Hvala vam lépo, morem još i vtek mi ide. Samo to nije dobro, da za tri krajcere tak mali paklec i vu njem hudoga duhana tržuju. Siromak človek za drage peneze nigdar ni dobi kaj bolšega.

— Tomo smo mi ne krivi — veli financ. Am švecari finoga suločkoga nosiju.

— Vrag po švecari, ja nečem strofa plačati. Vu sebi misli — da vam anti sveučjaka vašega potroga, vi ste već segurno zaujuzili duhu mojega suločkoga, da tak čudno pitanje stavljate.

Glasno reče — Dober bi bil.

— No gospon školnik, naj idu sem, napunite si s moje začke, veli financ.

Stari vu sebi misli — to mi se nikak nevidi. Ipak ide ta, vidi toga lepoga vabca i misli vu sebi — moj je ran tak lépi.

Napunil pipu, zapušil, zahvali se i financu otidu.

Ali kak gud človek pazi na vrt jedenput se itak potere. Med vanoga prijatelji se i judaš najde, koj vnoigiput od nepremišlenosti prepové svojega prijatelja. Tak se je i tu pripetilo. Kak je gud školnik čval duhana i pazljivo pušil, ipak se je s dimom i dobra duha odvekla do stana žandarov i financov koju su jeden — bez dabi si gospon školnik ove goste zelu u njegovu hižu stupili, i nehotičnem dopuščenjem školnika duhana iskali i naši.

Posle toga sedneju i počneju dugoga protokola pisati, na doversko kojega su sentenciju zrekli da gospon školnik imaju 12 forinti globe platiti.

Toje malo preveč bilo. Pogadjenje je nikaj ne hasnilo. Nazadnje se miren školnik rezluti, plati 12 forinte i serdito vikne — Zato moraju tri človeki vumreti!

— Kaj! Žandari sposkačeju. Školnika vu ime zakona obkoliju i pelajuja k sudu i zatuzuju ga radi života pogibeljno nagraženje, radi suprotivnosti proti oblasti i t. d.

Sudec — toga staroga šterca počne s recmi namatati.

— Pak koji su to 3 ljudi, koje vi vmoriti hočete?

— Ja vmoriti? pita začudjenim obrazom školnik.

— Je vi — veli sudac — vi ste rekli da 3 ljudi vumreti moraju.

— Je to sem rekel. To ne tajim. Nego koje budeju te gršne duše, to ja neznam. Nego znaju gosponin sudac ja svakoga mrtvoga spričavam tak za sprevid i spričavanje 4 forinte dobim. Iстина je daklem, ta predi 3 ljudi vumreti moraju, dok si ja 12 forinti denešnjega strofa nadomestiti morem.

Žandari široku glediju. Sudac se nasmeje i reče: Sudu je kraj gospon školnik, morete iti. Bog svami!

Gospon školnik se zahvali i odide, na vulici išče začko i pipo po žepih.

hižah! Vu jednoj hiži su zaklali dvoje ne-
dužne dece. Vu najnovši ateri vu Vaso-
jevićah je zaprio 490 osobah, koji su se
borili za svoje pravo. Vu Kolašini je dal
postreljati 10 ljudi. Govori se da vu kratkim
vremenu bude opet dal 30 ljudi vmoriti.

Tak piše to »Radnik«. Jedno za dru-
gim skandal za škandalom. Klomu »Š—c«
piše: To je »kultura« po divjih balkanskih
državah. Prvaški veleizdajnici pa hoćeju
našu domovinu razbiti, da bi nas pod žeslo
serbskih kraljevskih razbojnikov ili černo-
gorskih tiranov spravili.

K tomu mi samo to moremo reći, da
bi po celoj Horvatskoj bolje bilo, ako bi se
horvati tersili dobro živeti sa magjari, jer
nigdär ni nigdar nebudu tuliko slobodine
imali, kak vezda, kada sa magjari pod jed-
nom korunom živiju.

Politički pregled.

Njegvo Veličanstvo kralj je imenoval
za ministerepredsednika Khuen-Hedervary
Károly gropa. Vu tork su bili stari ministri
pred kraljom da se oprostiju znjnim, a od-
mah za njimi su išli novi ministri pred
kralja da položiju prisegu. Kak smo već
rekli ministerepredsednik je grof Khuen Heder-
vály Károly, ministerefinancije Lukács László,
minister trgovine je Hieronimy Károly, mi-
nister poljedelstva je grof Serényi Béla,
minister pravice je Székely Ferenc dr. mi-
nister honvédsztva je Hazai Samu general.
Zvun toga minister predsednik vodi posle
znutrašnjega ministarstva i horvatsko mi-
nistarstvo a Székely Ferenc dr. pak ministarstvo
za škole.

Na Khuen Hedervárya, koji je sada i
horvatski minister su osobito horvati srditi
On je negda bil 20 ljet horvatski ban. Sa
željeznom rukom je delat vu Horvatskoj i
bil je onda mir. Dénes? Dénes vu Horvats-
koj dela svaki kaj hoće. Osobito mnogo tr-
piju dénes vu Horvatskoj nastanjenji magjari,
koje s žandari preganaju, škole njim zapreju,
mućuju je i kak smo čitali vu jednih novi-
nah, vu Piszanici su horvate nabrstili, da se
na Božić pobuniju proti magjarom.

KAJ JE NOVOGA ?

— **Popravljenje.** Vu jednim sep-
temberskim broju smo pisali poleg prijave
koja je na kotarski sud došla, da je Turk
Antal iz Szelencze občine vkral pri petro-
lejskoj rudi 78 korun vrednu željeznu cev.
Kotarski sud je nedužnim našel Turka i
čisto ga rehabilitiral. Kada to na znanje
damo slavnomu občinstvu i mi pišemo, da
nam je jako radó da stvar nije istinita, te
da Turk nije krivice.

— **Tiskovna pravda.** Već vu zad-
njem broju smo pisali, da Pecek György
ima tiskovnu pravdu proti Kisfaludi Gyuli
notariusu. Mi iz pozitivne strane znamo, da
bi Pecek denes biskup bil, ako ravno on
nebi pokvaril svoje delo. Papule su mu ne
mogle tiho biti i nekak se je stvar zeznala.
Na to se je počela larma i tu doma i vu
Horvatskoj. Konferencije su prestale med
njim i ondašnjim banom Rakodcay-em, te
je Pecek ostal vu pričuvnom stanju ili kak
bi to vu Medjimurju rekli: deli su ga vu
magazin za bolje vreme.

— **Betežne živine.** Vu Tótfalu občini
se sekendivost pojavlja, zato se odonut niti
konji niti marha ili ovce nesmeju gnati na
sejam do septembra 19-ga.

— **Vu škafor se vtopilo.** Vu Belici
Obadica Vincekova familija skup živi sa
svojim tčstom. Vu hiži stari spiju, dok Obad-
ics Vince sa svojom ženom i 10 mesecov
starom pucicom vu štali je stauoval. Postelja
jim je od stene tak na pol meter i pucicka
je na onoj strani kre slėne spavala, sa ma-
terom i ocom. Prošle nedelje kada se je
mati stala, zabadač je iskala pucicu na pos-
telji nega je bilo. Lampaša je vužgala i
vezda je strašno vidila, da je pucica vu
noći opala vu škafor pun s vodom. To rodi-
telji vu snu nisu spazili i pucica se je na
veliku žalost svojih roditeljah vtopila.

— **Abesinski kralj Menelik,** koj je
vu onim vremenu fėst nabuhal taljane kak
jedne novine pišeju je na smrtuoq postelji.
Druge novine pak veliju da je već vumrl,
ali se to taji vu njegovim orsagu, ně da bi
revolucija vudrila vun.

— **Veliki viher vu Severnoj Ameri-
riki.** Na zapadu severne Amerike su bili
strašni snežni vihiri kakših je već 20 ljet
ne bilo. Koji dimo pišeju iz Amerike, veliju
da je 2 metra visoko zapal snėg. Zapuhi
su veliki Vu Chelsei je 3 personah zmzr-
nulo a 1500 personah je bez krova. Snėg
je bil tu 22 colov visok. Vu New-Jorku je
izgubilo vu zapuhi 15 ljudi svoje življenje.

— **Javna zahvala.** Odboru, koj se
skrci za zidanje krestelovačke rimokatoličke
magjarske kapelice je redakcija »Budapesti
Hirlap« zvanih novin 2000 sabirnih arakov
zabadač dala. Baumgartner Teréz iz Soko-
lovca je darovala krestelovačkoj kapelici
jeden lepi kip Device Marije, Szerdahelyi
Jenő iz Keszthelya pak je darual jednog
zvona vu turen cisto gotovoga. Naj primeju
plemeniti darovatelji našu vruću hvalu!
Krestelovac 1910 januar 18. Molnar Pál
predsednik, Loparits R. József upravitelj.

— **Tolstoj na smrti.** Veliki ruski
pisec. Tolstoj vumira. Stari je već i bez
toga a sadašnja bolest mu je takva, da je
izključeno zvrćenje. Njegovoj smrti bude
se najbolje veselila ruska vlada, koja bi
starca itak bila već uništala, ako se nebi
bojala Europe.

— **Grmiljavica.** Vu Márianosztra ob-
čini je ove dneve vu noći strašna grmiljavica
bila sa velikim bliskanjem i vihom. Kak
pišeju tam je cisto protuljetno vreme i fijo-
lice je moći brati vu sumi.

— **Goreča šuma.** Avas-šuma, koja
okolo Szatmárvármegije se ovija, već tjeđan
dni je vu ognju. Ognja nije moći zaprėčiti.
Šumu je netko iz jala vužgal.

— **Strašna smrt.** Strašnu smrt je
imel vu Alsó-Órsu Varga Işván, koj je na
marofu pri mašini služil. Na benzin-motoru
je hotel popravitil remena, ali na svoju nes-
reću, jer ga je kotač odhitil od sebe da je
na platon opal, a od onut dolil med kotače.
Nesrećni človek je odmah vumrl.

— **Jedna vredna knjiga.** Savez or-
sačkih zadrugah je izdal vu jednu vrednu
knjigu, koja je osobito vnogo vredna za sve
vjeresijske udruge ili društva. Naslov joj je
»Szövetkezeti elvi határozatok« tojest »Sud-
beni odluke za zadruge.« More se, pristelati
pri »Magyarország Szövetkezetek Szövet-
sége« u Budapest Ulló-ut. 27.

— **Ubojni čin jednog posjednika.**
Iz Szabadke javljaju, da Macskovics József.
bogatil posjednik s svojom ženom, Szárics
Katalinom navek se svadjal. Macskovicsu
je bila ta već tretja žena, a isto tak ženi
je on bil tretji muž. Obadva su dost boga-
taši bili, i da sa skupa došli svaki svoje
blago sa skupno deli. Zbog toga su se navek

svadjali. Tak se pripetilo i vu nedelju po-
poldan. Šta se i kako se pripetilo med
njimi, to se nezna, ali da je okolo 6 vure
popoldan Macskovicsov soldacki sin dimo
došel, neje mogel vu sobu iti. Misil je da
su mu roditelji odšli nekam na šetanje. Na
večer 9 vure sin je pak dimo došel. Niti
vezda je ne mogel iti vu hižu. Kroz oblaka
je plazil vu kuhnju a odnot vu sobu. Da
je šibicu vužgal, videl je, da mačuha krvavno
na podu leži. Pričnel je vikati i došli su su-
sedi. Svi su mislili najenput, da Macskovics
je bil ubojnik, ali nigdi su ga ne mogli najti.
Izšli su ga vu celi hiži, dok su ga našli
vu dimnjaku ubesenoga. Obedva nesretni su
vumreli. Niti jednomu je već ne bilo moći
pomoci

— **Krhki človek.** Vu jednim londons-
kim špitalu leži jeden takvi človek, koji
pod glažnatoga zvona živi, kaj ne bi se s
njim nekakova nesreća pripetila, napriliku
kaj bi se potrel Tomu nesrećnomu človeku
žile i meso su mu se ovapnenile. Vezda je
njegovo telo tvrdo, krhko, kakdar bi iz por-
celana bil. S velikom pažljivošću primeju
ga oni, koji su okolo njega služiti odredjeni.
Bormes niti ne moći takvoga človeka tvrdo
prijeti, jer bi se moglo pripetiti, da nos, ruka
ili kaj drugo bi mu se srglo. Te človek niti
gibati se jako nesme. Navek leži, samo
negda-negda hodi malo. Sediti nesme glavo
gibati, ponaglitu se nesme i t. d. Takov be-
leg se rétkoma najde, nego i idu tamo dok-
tori iz svega sveta čudit i vućit se.

GOSPODARSTVO.

Pivničko društvo ili kak drugać zo-
veju zadruga se je utemeljila vu Alsó Lendvi
Mi smo od svakojackih udrugah pisali više-
puta. Pisali smo i od medjimurskog vina
još na jesen i onda se je o tem više go-
vorilo, nekoji vredni čitatelji su nam i odgo-
vorili na našu štivu, kak se je to onda i
moglo čitati. Vu najnovše je baron Kneze-
vich Viktor pisal od toga, on je već sa go-
tovim planom stupil napre. Ali to je stara
pravica, da vu Medjimurju piti i napitnice
govoriti znaju sa postenim delom se nabri-
gaju. Tak se je dogodilo, da prez zadruga
vu našoj okolici nise je vu Medjimurju nego
vu susednoj Alsólendvi vtemeljila. 23 gazdi
su se združili skup, da napraviju pivničko
društvo. Vezda budu rezdlašivali svepšud
vu stranjiskimi orsagi, naredili budu vinske
sejme i tak budu našli piac za svoje vino.
Sigurno, da bi to tak i medjimurci mogli
načiniti. — Ali pri nas je tak, kak pripo-
vest za guske veli. Dok su išle na strnišće
pod jednom su se spominale da budu skup-
no brale vu jedno vreme. Ali kad su već na
sternišće došle počele su vikati: »Svaka
zase, svaka zase« i tak vu vreme nisu nikaj
brale.

Vjeresijska udruga vu Krestelovcu.
Kak nam javiju, vu Krestelovcu se je ostro-
jila vjeresijska udruga. Narod je rado se dal
zapisati vu tu vjeresijsku udrugu, tak da
prvi mesec kak obstoji, već okroglo tri jezere
korun prometa ima. Ravnatelji i inspektori
ove vjeresijske udruge su najbolši gazdi vu
Krestelovcu a predsednik vjeresijske udruge
je Loparits R. József ravnatelj-čitelj; koj
se je i najbolje trudil da se vjeresijska udru-
ga ustroj.

Sladko vino i Nemška. Poleg novoga
magjarskoga vinskoga zakona je sladko vino
samo do ovoga meseca januara 1-ga bilo
slobodno vu promet donesti. Ovu naredbu
zakona je i nemški poljedolski minister od-

redil i zabranil je da se sladko vino nesme vu Nemsku poslati, ali je dopustil, da koji još imaju vu lagvih takvu vino to moreju prodati.

Amerikanski penezi. Kak iz jednih novinah čitamo, oni magjarski stanovnici, koji su vu Ameriku otišli su 1907. ljeta 158 milijunov 800 jezer korun poslali vu Magjarsku.

— **Gospodarstvene mašine.** Od Csáktornya okolične Gospodarstvene Društve predsjedništvo daje na ovim mestu članim na znanje, da su gospodarstvene mašine već došli i u csáktornyaški preparandiji u jednim stanju su položeni. Ove mašine od preparandije vrtlar svakomu pokaže, koji se za nje brinu, i poleg toga i od ciene orientiranje daje.

Urednikovi odgovori.

Našim poštovanim čitateljom dajemo na znanje, da budemo svaku nedelju na ovim mestu odgovor dali svakomu, koj se k nam obrne sa kakvim gud pitanjem. Zato si svaki naj svoje ime lépo podpiše da budemo mogli znati tko je to, koj pita kaj od nas. Nekoji budu morebiti čekati morali na odgovor, ali to jim naj nezeme volju, jer morebiti pitanje, koje moramo razsvetliti je težeše, pak zato nam više posla da, dok ili po zakonskih knjigah ili od vučeniha za to ljudih dobimo odgovor. Za atres je dosta ako se piše: „Gosp. Urednik „Medjimurja“ Csáktornya.“

Naši odgovori budu takvi da bude se svaki mogel nekaj navéiti iz njih. Zato je naj svaki navék dobro prečita.

Lépo Medjimurje. Vi se vkanjujete, ako mislite, da su marosci i biki krivi, da ljudi osiromaškuju. Minister poljedelskih poslov zato daje með gazde bika i marosce da se stém pobolša fajt. Mislite li samo, kakše krave i svinje su bile predi vu Medjimurju i kakše su denes. Male kule su bile predi, koje niti su dosta mléka dale niti su bile za mesara, a pojele su ravno tuliko, kak i sada velike krave.

Isztina Bog, nepravičnost se sveposvud dogadja. Ali zato su oblasti, zato su sudi, da i siromak človek dobi pravicu. Probajte Dok ne probate, za toga se nesmete tužiti zbog nepravice. Kaj je krivo tomu, da sa marosci i biki nije zadovoljen naš narod? Krivo je to, da občine nečuju dati zidati niti štale niti občinske kotce. Zbog toga je poglavarstvo prisiljeno vu zadržavanje dati bika ili marosca (kanžora). Čisto je naravski, ako on, koj bika k sebi dobi, se trsi čim bolje futrati bika ili podkrmiti marosca. Debel bik niti tusti marosec neće skakati, pak ako i skače, malo da se prime od njega. Najbolje se prime od takvoga bika ili marosca, koj je jak, čvrst a zvun toga nije tusti. Jer pak tusti bik neće skakati, moraju ga prodati i poleg pogodbe on koj ga vdržava najveć dobi, a siromaška občina nikaj. Zato su najbolje naši ljudi proti občinskim štalam i kotcom jer misliju da bika ili kanžora dobiju vu zadržavanje, ako ga u štale ili kotca občinskoga. Samo onim je krivo, koji nigdar nedobiju vu zadržavanje a platiti moraju.

Ako je pri vas marosec voerkel, pak ste ga morali platiti, to narj je čudno, jer orsački kanžori su asekulérani. Niste nam pisali zrok pak zato Vam nemoremo više povedati. Pišite i potpišite se pak budemo vidli kak stoji stvar.

To Vam moremo preporučiti, kak i svim občinam, da naj zideju občinske štale i kotce. Baram kad bika prodate budete svi imali hasna iz toga.

Eks-leks. Vi se veselite tomu da vezda kada je eks-leks, netrebate platiti poraju. Pazite na nas, mi niamo neprijatelji narodu. Peneze dajte je imate, najte je potrošiti, nego platiti poraju ili je dajte vu kasu. Občine moraju prijati poraju, samo tórat je ne smeći pod eksleksom. Ali svaki bolje napravi, ako ne da, da se mu dugo malira porajski dug, jer težko je platiti već skupa, kak na rate po malom. — **Ústietvezetó, Alás Domboró.** Vase pripovédke smo negra jako radi čitali. Zakaj nam i vezda nekaj ne pišete? — **P. J. Miksávár.** Vi nam pišete, da bi pri Vas više ljudi rad, ako bi pri Vas orsačka škola bila. Ako je to tak, obrnite se k gosponu školniku, on bude Vam već dal navuka, kak to morete postići. Jako nam se dopada, da su i vu Miksáváru dobili pravu pamet ljudi i hvaljuju Bogu, da su po optice otišle. — **Novák M. Véghegy.** Pri takvim betegu konja ili kobile je najbolje ako se k kuršmitu (állatorvos) obrnete. — **Ormoó.** Još neznamo gde budu sve ovo ljeto orsački zrebci. Morete se popitati pri gosponu notarijušu.

Gabona árak. — Ciena žitka.

mmázsa	l m-cent,	kor. fill.
Buza etsórendu	Pšenica	25 50 —
Rozs	Grh	17 00 —
Árpa	Ječmen	14 00 —
Zab	Zob	14 00 —
Kukoricza	Kuruza nova	13 75 —
Fehér bab uj	Grah beli	21 00 —
Sárga bab	› žuti	18 00 —
Vegyés bab	› zméšan	15 00 —
Kendermag	Konopljeno seme	20 00 —
Lenmag	Len	22 00 —
Tökmag	Koščice	27 50 —
Bákköny	Grahorka	14 00 —

ČRNI DIAMANT.

Moji poštuвани kovački prijatelji pri meni za jako fal ceno najbolše amerikansko voglenje dobivati.

PAKSICA FLÓRIÁN

kovački mešter
Csáktornya, Rákóczi-ulica, broj 33.

Eladó malom.

A Dráván egy új malom 3 pár kővel, 1 hengerral 2 cylinderrel, drótkötéllal a parthoz, 8600 koronáért

eladó.

Bővebbet:

BLAU SÁNDOR
ügynöknél Csáktornyan.

Prodaja melin.

Na Dravi jeden novi melin s 3 par kamenom, 1 valjakom i 2 cylinderemi, s drotnim vužom k brežuljku, za 8600 koron

se prodaje.

Obiljnese pri:

BLAU SÁNDOR
agentu u Csáktornya.

4728/tk.909 I. Árverési hirdetmény.

A csáktornyai kir. jbiróság közhírré teszi, hogy Zakál Henrik ügyvéd által képviselt Muraközsi takarékpénztár végrehajtónak Bacsa István és neje Poszedi Dorottyá drávaszentmihályi lakos végrehajtást szenvedettek elleni 300 kor. tőke, s jár. iránti végrehajtási ügyében az árverést az 1881. LX. t. cz. 144 és 146 §§ ai alapján elrendelte, minek folytán végrehajtónak 300 K tőke, ennek 1908. évi március hó 8-tól járó 8% kamatai 48 K 30 fill. per, 28 kor. 70 fill. árverés kérelmi és a még felmerülendő költségekből álló követelése kielégítése végett a nagykanizsai kir. lörvényszék és csáktornyai kir. járásbiróság területéhez tartozó s a csáktornyai 1034 sz. tkvben 915 hrz sz. ingatlanok végrehajtását szenvedettek illető 1/2-ed része 167 kor. becsáron, a csáktornyai 1034 sz. tkvi 742/a hrz sz. ingatlanok ugyanazokat illető 1/2-ed része 38 kor. becsáron a drávaszentmihályi 365 sz. tkvben l. 246 hrz sz. ingatlanok ugyanezeket illető 1/12-ed része 157 kor. becsáron, a drávaszentmihályi 365 kor. sz. tkvben 249 hrz sz. ingatlanok ugyanezeket illető 1/12-ed része 51 kor. becsáron, a drávaszentmihályi 365 sz. tkvben 262 hrsz. sz. ingatlanok ugyanezeket illető 1/12-ed része 181 kor. becsáron, a drávaszentmihályi 405 sz. tkvben l. 133 hrsz. ingatlanok ugyanezeket illető 1/12-ed része 212 kecsáron, a drávaszentmihályi 405 sz. tkvben 149 hrsz. ingatlanok ugyanezeket illető 1/12-ed része 220 kor. becsáron, a drávaszentmihályi 277 sz. tkvben 29 hrsz. ingatlanok Bacsa Istvánné szüli. Poszedi Dorottyát illető 1/12-ed része 418 kor. becsáron, a drávaszentmihályi 249 sz. tkvben felvett legelő és erdő illetőségnek Bacsa Istvánnét illető 1/20-ed része 10 kor. becsáron

1910. évi február hó 12-én d. e. 10 órakor

Drávaszentmihály községházánál, a csáktor-

nyai 1034. sz. telekkönyvben felvett ingatlanra vonatkozólag pedig

1910. évi február hó 12-én d. u. 3 órakor

ezen telekkönyvi hatóságnál Zakál Henrik csáktornyai felperesi ügyvéd vagy helyettese közbejöttével megtartandó nyilvános bírói árverésen eladni fog.

Kikiáltási ár a fentebb kitelt becsár, melynek 1/2-nél alacsonyabb áron az ingatlanok el nem adhatók.

Árverezni kívánók tartoznak a becsár 10% -át készpénzben vagy óvadékképes papírral a kiküldött kezébe letenni és pedig 16 K 70 f., 6 K 80 f., 15 K 70 f., 5 K 10 f., 18 K 10 f., 21 K 20 f., 22 K, 41 K 80 f., 1 K.



Nagyobb költségünk folytán abban a kellemes helyzetben vagyunk, hogy a GRAMOFON LEMEZEK árát leszállíthatjuk és ezentúl

legújabb felvételn kétoldali lemezeket 4 koronáért szállíthatunk.

Kívánatra jegyzéket bérmentve küldünk:

Graner Testvérek, Csáktornya.

5379/ik. 909. I. Árverési hirdetésny.

A csáktornyai kir. járásbíróság közhírré teszi, hogy dr. Hajós Ferenc ügyvéd által képviselt Perhás József hidegtalusi lakos végrehajlatának özv. Fürst Istvánné szül. Goricsánecz Lucia és Fürst Antal zsedényi lakos végrehajtást szenvedettek elleni 551 kor. 62 fill. tőke s jár. iránti végrehajtási ügyében az árverést Wollák Rezső csáktornyai ügyvéd utóajánlata folytán az 1881. LX. t. cikk 144. 146. 187. §§-ai alapján elrendelte, minek folytán végrehajlatának 551 kor. 62 fill. tőke, ennek 1907. évi március hó 1-től járó 8% kamatai 60 kor. 70 fill. per, 19 kor. 80 fill. végrehajtás kérelmi, 32 kor. 72 fill. zárlat foganatósítási, 10 kor. 72 fill. zárlat-tárgyalási, 22 kor. 75 fill. árverés kérelmi, 34 kor. 72 fill. árverésfoganatósítási és a még felmerülő költségekből álló kiegészítés kielégítése végett a nagykanizsai kir. törvényszék és a csáktornyai kir. járásbíróság területéhez tartozó s a kristóffalvi 86 sz. Ijkyben 524/c és 526/a hrsz. alatt felvett ingatlanokból végrehajtást szenvedettek nevén álló $\frac{1}{10}$ -ed része 1375 kor. becsáron

1910. évi feb. hó 5-ik napjának délelőtt 10 órakor

Kristóffalva község házában dr. Hajós Ferenc felperesi ügyv. vagy helyettese közbejöttével meglátandó nyilvános bírói árverésen eladni fog.

Kikiáltási ár a fentebb kitett becsár, melyen alul az ingatlan el nem adható. Megjegyeztetik hogy az árverés a Fürst Antalt illető $\frac{1}{10}$ -ed jutalékra özv. Fürst Istvánné szül. Goricsánecz Lucia javára C 8 sorsz. alatt bekebelezett özvegyi haszonélvezeti jogot nem érinti.

Árverezni kívánók tartoznak a becsár 10%-át kiküldetésben vagy ovadékképes papírban a kiküldötti kezéhez letenni és pedig 147 kor. 50 fill.

Vevő köteles a vételért három egyenlő részletben, még pedig az első az árverés jogerőre emelkedésétől számítandó 15 nap alatt a másodikat ugyanattól számítandó 30 nap alatt, a harmadikat ugyanattól 45 nap alatt minden egyes vételári részlet után az árverési naptól számított 5% kamatokkal együtt az árverési feltételekben meghatározott helyen és módokat szerint lefizetni.

Csáktornya, 1909 évi dec. 17-én. 735

63. 64./1910.

Vadászati bérlethirdetés.

Felsőkirályfalva község vadászterülete 1910. évi január 31-én d. u. 2 órakor,
 Kristóffalva község vadászterülete 1910. évi január 31-én d. u. 4 órakor hat egymást követő évre a községi bíró házában nyilvános árverés útján

bérbe adadni fog.

A feltételek hivatalos órák alatt Murasiklóson, a körjegyzői irodában betekintheők.

Az előljárárság.

Számtalan első díjakkal és díszlevelekkel kitüntetve

Kalmár és Engel

motor és gépgyára

Budapest V., Lipót-körút 22.

Ajánlja úgy cseplőgép, mint malomüzemre legegyszerűbb benzínmotorjait, benzínlokomobiljait, valamint szivógáz-motorjait, melyet V., Lipót-körút 22. bármikor üzemben megtekinthetők.



Teljes jótállás kitünő cséplésért!
Egyedül létező ujdonság!

Ezen motorok egyenletes járásuak és bámulatos egyszerű szerkezetük folytán bármely legáratlanabb ember által is azonnal könnyen kezelhetők.

Árjegyzék ingyen és bérmentve!
Olcsó árak részletfizetésre!

Hirdetések

felvétetnek e lap kiadóhivatalában.

Szőlő-oltvány

szőlővesszőről és borról NAGY KÉPES ÁRJEJ-ZÉKEMET

INGYEN

És bérmentve küldöm meg, a ki címét tudja. Ezen könyvet még az is kérje, a ki rendelni nem akar, mert ebből megtanulhatja a szőlőtelepítést a emellett sok szőlőkép van benne. Szőlő oltványokból és más egyéb európai és amerikai alma és gyökere vesszőkből, a világhírű Delaware-ből állandóan több millió készlet eladó, olcsó ár mellett. Több ezer elismerő levél közte több hercegi és grófi uradalomtól.

Cím:

Szűcs Sándor Fia, szőlőtelepe

BIHARDIÓSZEG. 652 14-24

734 1 *



STOCK-COGNAC MEDICINAL

szavatolt valódi borpárlat

Camis és Stock

gőzpároló telepéből,

Barcola.

COGNAC-gőzfőzde, állandó hivatalos vegyi ellenőrzés alatt.

Kapható minden jobb üzletben!

Butorvásárlók figyelmébe!

Ha jó és olcsó bútort akar vásárolni, forduljon bizalommal **HIRSCHL ÁRMIN**

kárpitos és diszító bútorraktárába

VARAŽDIN, Posta-utca 12. szám.

a hol a legolcsóbb árban szép és jó háló-, ebédlő- és szalonberendezéseket kaphat. Ugyanott mindenféle diván a legolcsóbbtól a legfinomabbig jutányos árban kapható. Javítások is elfogadtnak.

Butorraktárom szíves megtekintését kérem!!
Vásárlási kényszer kizárva!!

MEGHIVÓ.

A „Perlaki Takarékpénztár Részvénytársaság Perlakon“

1910. ÉVI FEBRUÁR HÓ 6-ÁN DÉLUTÁN 2 ÓRA-
KOR AZ INTÉZET HELYSÉGÉBEN TARTANDÓ

V. RENDES KÖZGYŰLÉSÉRE

A TÁRSASÁG TISZTELT RÉSZVÉNYESEI
MEGHIVATNAK.

719 1—1

Tárgysorozat:

1. A közgyűlés jegyzőkönyvének hitelesítésére 2 részvényes kijelölése.
2. Az igazgatóságnak és felügyelő-bizottságnak az 1909. évre vonatkozó jelentése, a zárszámadások előterjesztése, mérleg megállapítása, a nyereség felosztása iránti határozathozatal és a felmentvények megadása.
3. Az évi osztalék folyósítási idejének megállapítása.
4. A kilépő Kósz József, Petrics Mihály és Herman János igazg. tagok helyébe újak, vagy ugyanazok 3 évre, a felügyelő-bizottságnak egy évre megválasztása.
5. A felügyelő-bizottság tiszteletdíjának megállapítása.
6. A társaság hivatalos lapjának kijelölése.

TARTOZIK. „A Perlaki Takarékpénztár R. T.“ mérleg számlája 1909. dec. 31-én KÖVETEL.

F. sz.		K	f	F. sz.		K	f
62	Pénzkészlet 1909. dec. 31-én		7437 88	1	Alaptőke	333720	—
63	Váltókölcsönök	1174738.—		38	Tartókéalap	36000	—
92	Jelzálog kölcsönök	44182.28		58	Betétek takarékpénztári könyvecs- kékre	277637.17	
5	Keresési kölcsönök	3943.—		91	Betétek folyószámlán	1663.85	
77	Hetibetét előleg kölcsönök	61889.—		88, 84, 87	Neti betétek	62790.04	341991 06
91	Folyószámlai adók	17271.65	1302023 93	65	Vizontlészámított váltók		573479 44
51	Értékpapírok	16187 —		66	Letétek		4329 27
61	Giró számla az Osztrák Magyar Banknál	2719 74		56, 46	Fel nem vett osztalék		384 —
76	Magy. kir. postatakarékpénztár	1971 11		39	Átmeneti kamatok		18551 54
40	Hátralékos kamatok	4194 69		79	Nyereség áthozat a múlt évről 1909. évi tiszta nyereség	2286.84 34150.25	36437 09
41	Előre fizetett visszszámított váltókamat	3984 15					
74	Váltó-óvás	162 11					
8	Felzerelés	2516 17					
30	Ügyvédi költség	243 65					
76	Fizetés előleg	142 —					
88	Részvénykibocsátási költség és jutalék	3136 49					
89	Tűzbiztosítási díj	178 48					
		1344892	40			1344892	40

Perlak, 1909. december hó 31-én.

EBENSPANGER MIKSA
aligazgató.

TÓTH SÁNDOR
igazgató.

PIATSEK ISTVÁN
könyvelő.

DR. ZAKÁL LAJOS, KÓSZ JÓZSEF, DR. SZABÓ ZSIGMOND, HIRSCHSON F. VIKTOR, DR. TAMÁS JÁNOS,
PETRICS MIHÁLY, ZALA JÓZSEF, DR. REMÉNYI ZOLTÁN,
igazgatósági tagok.

Megvizsgáltuk, a fő- és segédkönyvekkel mindenben megegyezőnek és helyesnek találtuk.

Perlak, 1910. január 14-én.

DR. SCHWARZ ADOLF
f. b. elnök.

KNORTZER GYÖRGY
f. b. t.

MÓZES BERNAT
f. b. t.

MEGHIVÓ.

A Csáktornya-Vidéki Takarékpénztár Részvénytársaság

1910. évi február hó 19-én d. u. 2 órakor saját üléshelyiségében tartja meg

XIV. rendes közgyűlését,

melyre a t. részvényesek tisztelettel meghívtnak.

Csáktornya, 1910. január hó 9-én.

Az igazgatóság.

738 1—3

TÁRGYSOROZAT:

1. Megnyitó.
2. Két részvényes megválasztása a közgyűlési jegyzőkönyv hitelesítésére.
3. Az igazgatóság és a felügyelő-bizottság közgyűlési jelentése.
4. Az 1909. évi számadások megvizsgálása; a mérleg megállapítása; a nyereség felosztása.
5. Az igazgatóság indítványa az elhalálozás folytán megüresedett igazgatói állásra vonatkozóan.
6. Három igazgatósági tagnak 3 évre való megválasztása.
7. Az alapszabályok 77. és 83. §-ainak módosítása iránti igazgatósági javaslat.
8. Esetleges indítványok.

40. §. Minden egy részvény tulajdona jogot ad a közgyűleken való jelenlétre és a határozat hozatalára való befolyásra; két részvény két szavazatra jogosít és így tovább egész 50-ig, ennél több szavazat azonban sem saját személyére, sem meghatalmazója nevében egy személyben nem egyesülhet, bármennyi is legyen részvényeinek száma.

41. §. A tanácskozási és szavazási jogot a közgyűlésen minden részvényes személyesen, avagy meghatalmazott ugyancsak részvényes által gyakorolhatja, de ezen jog gyakorlására megkivánatlik, hogy egy a megjelenés meghatalmazó, mint a meghatalmazott részvényes is nagykoru legyen és részvénye a közgyűlés előtt legalább 4 hét óta a részvénykönyvben az ő nevére legyen beírva, v'gre hogy a megfelelő részvényeket tartalmazó részvény a közgyűlést 3 nappal megelőzően az intézetnél letétbe lett legyen helyezve.

42. §. A törvényes képviselők, vagyis gyámok és gondnokok kivételével, a meghatalmazott ebbebbi minőségét szabályszerű meghatalmazással tartozik igazolni.

ELADÓ KOVÁCSMŰHELY.

Hodosány községben, jó forgalmu helyen az országut mellett, egy három évvel ezelőtt téglából épült és eseréppel fedett jó karban levő kovácsműhely elköltözés miatt

eladó,

esetleg bérbeadandó.

Értekezni lehet a tulajdonossal Hodosányban.

733 1—1 **ANDROCSEC ISTVÁN**
kovács mester.

Nyirvölgyön a 18. számú

I hold erdő

egészben, vagy csak a fa,

eladó.

Bővebbet

722 1—1

Holetics Lőrincnél
Nyirvölgy.

Az Alsómuraközi Takarékpénztárral

egyesült

Önsegélyző-Szövetkezet

1910. évi február hó 13-án délután 2 órakor

720 1—1

RENDES

KÖZGYŰLÉST

tart, melyre a szövetkezet t. tagjai ezennel tisztelettel meghívtnak.

A közgyűlés tárgyai:

1. Elnöki jelentés a lefolyt üzleti évről.
2. A felügyelő-bizottság jelentése, az 1909. évi zárszámadások előterjesztése és ezek kapcsán az üzletreszek és ezek növedékét megállapító igazgatósági határozat előterjesztése, jóváhagyása és a számadók felmentése.
3. A szövetkezet hivatalos közlönyének kijelölése.
4. A szövetkezet igazgatóságából kilépő Hirschson Miksa és Mattersdorfer Vilmos igazgatósági tagok helyett új választás megejtése, esetleg a kilépők újbóli megválasztása.
5. Az 1910. évben működő felügyelő-bizottság megválasztása.

Kelt Perlakon, az Alsómuraközi Takarékpénztárral egyesült Önsegélyző-Szövetkezet igazgatóságának 1910. évi január hó 18-án tartott üléséből.

A Csáktornyai Takarékpénztár Részvénytársulat

t. c. részvényesei 1910. évi február hó 12-én délután 3 órakor, Csáktornyan a társulat saját házában tartandó

xxxviii. rendes közgyűlésre

tisztelettel meghivatnak.

717 2-3

Tanácskozási tárgyainak sorrendje:

- a) Elnöki megnyitás.
- b) A közgyűlési jegyzőkönyv hitelesítésére 2 részvényes kijelölése.
- c) Az igazgatóság és felügyelő-bizottság jelentésének felolvasása, a felülvizsgált évi számadások és a felmentvény feletti határozat.
- d) Határozathozatal a tiszta jövedelem mikénti felosztása iránt.
- e) Igazgató, 4 igazgatósági tag és a felügyelő-bizottság megválasztása.
- f) Esetleges indítványok.

Csáktornyan, 1910. évi január hó 4-én.

Az igazgatóság.

37. §. A tanácskozási és szavazási jogot a közgyűlésben minden részvényes személyesen vagy törvényes meghatalmazottja (36. §.) által gyakorolhatja; de ezen jog gyakorolhatására megkivántatik, hogy a részvényes legalább 20 éves és részvénye a közgyűlés előtt legalább 2 hét óta a társulat könyvében az ő nevére legyen beírva és végre, hogy az szintén a közgyűlést 3 nappal megelőzőleg, azaz 1910. évi február hó 9-ig az intézet pénztárába letétesse.

Meghatalmazványok csak a részvényesek nevére állíthatók ki.

A megvizsgált évi számadások, az üzleti jelentés és a felügyelő-bizottság jelentése, a társulat üzleti helyiségében a közgyűlést 14 nappal megelőzőleg a részvényesek által betekintheők.

A Csáktornyan székelő

Muraközi Takarékpénztár Részvénytársaság

1910. február 24-én délután 3 órakor, saját helyiségében

xxix. rendes közgyűlését

tartja meg, melyre a t. részvényesek tisztelettel meghivatnak.

739

Tárgysorozat:

1. A gyűlés megnyitása az elnök által.
2. A jegyzőkönyv hitelesítésére 2 részvényes kijelölése.
3. Az igazgatóság és felügyelő-bizottság jelentése.
4. A zárszámla beterjesztése és az e fölötti határozat. A mérleg jóváhagyása. Az osztalék meghatározása és a felmentvény megadása.
5. Három igazgatósági tag és a felügyelő-bizottság megválasztása.*)
6. Esetleges indítványok.

Csáktornya, 1910. január 15-én.

Az igazgatóság.

* 33. §. A tanácskozási és szavazati jogot a közgyűlésben minden részvényes személyesen, vagy meghatalmazottja által gyakorolja, de ezen jog gyakorolhatására megkivántatik, hogy a részvényes legalább 20 éves és részvénye a közgyűlés előtt legalább 4 hét óta a társaság könyveiben az ő nevére legyen beírva és végül, hogy a részvény a közgyűlést 3 nappal megelőzőleg az intézet pénztárába letétesse.
Meghatalmazványok csak részvényesek nevére állíthatók ki.